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Inledning
I  denna  Flash  Eurobarometer  undersöks  EU-
medborgarnas attityder och preferenser när det
gäller beskattning och skattepolitik. I rapporten
undersöks  centrala  teman,  såsom  EU-
medborgarnas  uppfattning  om  den  önskade
skattemixen  –  dvs.  den  lämpliga  balansen
mellan  olika  typer  av  skatter  som  inkomst,
konsumtionsskatter (t.ex. moms), företags- och
miljöskatter  i  medlemsstaterna,  inbegripet
rättvisa och efterlevnad.  Den samlar  också in
EU-medborgarnas  åsikter  om  EU:s
skatteprioriteringar  på  områden  som
miljöbeskattning,  tobaks-  och
alkoholbeskattning,  beskattning  av  stora
multinationella  företag  och  kampen  mot
skattebedrägeri  samt  deras  åsikter  om
miljöavgifter.  Dessutom  undersöks  effekterna
av  indirekta  skatter  (t.ex.  punktskatter  på
alkohol,  tobak  och  energi)  på
gränsöverskridande handel och e-handel i EU. 

EU-medborgarnas  åsikter  är  särskilt  viktiga
eftersom  skatter  är  det  viktigaste  sättet  för
medlemsstaterna och EU att generera intäkter
för att finansiera viktiga offentliga tjänster som
direkt  påverkar  medborgarnas  dagliga  liv,
såsom utbildning, hälso- och sjukvård, välfärd,
säkerhet,  forskning  och  offentliga
infrastruktursystem.  Genom  att  bedöma  och
förstå  den  allmänna  opinionen  i  EU  i  denna
fråga  kan  kommissionen  bättre  utforma  sin
skattepolitik  utifrån  EU-medborgarnas  behov
och prioriteringar. 

På  uppdrag  av  Europeiska  kommissionens
generaldirektorat  för  skatter  och  tullar
intervjuade  Ipsos  European  Public  Affairs  ett
representativt urval av EU-medborgare från 15
års  ålder  i  var  och  en  av  EU:s  27
medlemsstater. Mellan den 9 och 17 april 2025
genomfördes 25 793 intervjuer  via  datorstödd
webbintervju  (CAWI),  med  hjälp  av  Ipsos
onlinepaneler och deras partnernätverk. 
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Anmärkningar 

■ Undersökningsresultaten  omfattas  av
urvalstoleranser,  vilket  innebär  att  inte  alla
uppenbara  skillnader  mellan  länder  och
sociodemografiska grupper kan vara statistiskt
signifikanta. Endast skillnader som är statistiskt
signifikanta (vid konfidensnivån 5 %) – dvs. där
det kan vara rimligt säkert att de sannolikt inte
har uppstått av en slump – lyfts fram i texten. 

■ Undersökningsdata viktas efter marginalålder
efter  kön,  sysselsättningsstatus  och  regionala
befolkningsfördelningar  med  hjälp  av  viktning
efter  stratifiering.  De  27  EU-länderna  viktas
efter storleken på varje lands befolkning på mer
än 15 personer. 

■ Svarsprocenten överstiger 100 % om frågan
gjorde det möjligt för de svarande att välja flera
svar. 

■ I denna rapport hänvisas det till länder genom
deras  officiella  förkortning,  enligt  vad  som
anges nedan. 
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BE Belgien FR Frankrike NL Nederländerna

BG Bulgarien HR Kroatien AT Österrike

CZ Tjeckien IT Italien PL Polen

DK Danmark CY Republiken Cypern PT Portugal

DE Tyskland LV Lettland RO Rumänien

EE Estland LT Litauen SI Slovenien

IE Irland LU Luxemburg SK Slovakien

EL Grekland HU Ungern FI Finland

ES Spanien MT Malta SE Sverige

Cypern som helhet är en av EU:s 27 medlemsstater. Av praktiska skäl genomförs intervjuer endast i 
den del av landet som kontrolleras av Republiken Cyperns regering.
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De viktigaste resultaten 
Förståelse och uppfattningar om beskattning 

■ Mer än fyra av tio (44 %) uppger att de har en
”genomsnittlig”  förståelse  av  skattesystemet  i
sitt land, medan mer än tre av tio (35 %) uppger
att  de  har  en  god  förståelse  (varav  8  %  är
”mycket bra” och 27 % ”bra”). Endast omkring
två  av  tio  (19  %)  svarar  att  de  har  en  dålig
förståelse  av  skattesystemet  (varav  13  %  är
”dåliga” och 6 % ”mycket dåliga”). 

■  På  frågan  om  deras  inställning  till
skattenivåer i  förhållande till  offentliga tjänster
håller  ungefär  fyra av tio  (39 %) med om att
skatterna  är  för  höga,  och  de  skulle  minska
dem  även  om  detta  innebär  färre  eller  lägre
offentliga tjänster. Närmar sig tre av tio (27 %)
instämmer i  högre skatter om det innebär fler
eller  bättre  offentliga  tjänster,  medan  en
liknande  andel  (26  %)  av  de  svarande
instämmer i de nuvarande nivåerna på skatter
och offentliga tjänster. 

■ De svarande som nämnde att skatterna är för
höga och att de skulle sänka dem, även om det
innebar färre eller lägre tjänster av hög kvalitet,
tillfrågades om vilka typer av skatter de anser
bör sänkas först.  Mer än en av två av dessa
svarande (54 %) uppger att de skulle börja med
att sänka skatterna på löner och mer än en av
tre  (37  %)  pekar  på  mervärdesskatt  (moms).
Nästan  en  av  fyra  (23  %)  skulle  först  sänka
skatterna på bostäder. Färre än var femte pekar
på  arvsskatter  (17  %)  och  skatt  på
kapitalinkomster (16 %). 

■  De svarande som instämde i  högre skatter
om  det  innebar  mer  eller  bättre  offentliga
tjänster tillfrågades sedan vilka skatter de anser
bör höjas först, om skatterna behövde höjas för
att betala för offentliga tjänster. Nästan hälften
(48  %)  av  dem  uppger  att  de  skulle  höja
skatterna på tobak och alkohol, en av tre (33 %)
pekar på skatter på investeringsinkomster och
drygt en av fyra (28 %) anger att det borde vara
skatter på företag. 

■  På  frågan  om  människor  i  deras  länder
betalar  skatt  i  proportion  till  sin  inkomst  och
förmögenhet svarar en av fem (20 %) att detta

görs ”i stor utsträckning”, medan ungefär en av
två  (51  %)  uppger  att  det  görs  ”i  viss
utsträckning”. Omkring en av fyra (24 %) anger
att människor i  deras länder ”inte alls” betalar
skatt  i  proportion  till  sin  inkomst  och
förmögenhet. 

Skatteregistreringserfarenheter 

■ På frågan om hur lätt eller svårt det är att fylla
i skattedeklarationer i sina länder anser nästan
hälften (49 %) att detta är lätt  (14 % ”mycket
lätt” och 35 % ”ganska lätt”). Ungefär var fjärde
svarande (24 %) anser att detta är svårt (18 %
”ganska”  och  6  %  ”mycket  svårt”).  Mindre
andelar  av  högst  en  av  tio  indikerar  att  de
använder en professionell för att lämna in sina
skattedeklarationer (9  %),  att  de inte behöver
lämna in skattedeklarationer helt (9 %) eller att
någon  annan  i  deras  hushåll  lämnar  in  sina
skattedeklarationer (6 %). 

■  De som rapporterade att  de  hade svårt  att
fylla  i  sina  skattedeklarationer  frågades  vilka
skatter  de  tyckte  var  mest  komplicerade  att
beräkna och betala. Drygt två av tio svarande
(22 %) nämner skatter på investeringsinkomster
och ungefär en av sex (16 %) pekar på skatter
på löner. En av fem (20 %) uppger att de inte
vet  vilken  skatt  som är  mest  komplicerad  att
beräkna och betala. 

■ På frågan om huruvida det stöd de fått i sina
länder  för  att  lämna  in  skattedeklarationer  är
tillräckligt  är  de  svarande  nästan  jämnt
fördelade  mellan  dem  som  anser  att  det  är
tillräckligt  (46 %, varav 10 % anser att  det är
”fullständigt adekvat” och 36 % anser att det är
”oftast adekvat”) och dem som anser att det är
otillräckligt (41 %, varav 29 % anser att det är
”ganska otillräckligt” och 12 % anser att det är
”mycket otillräckligt”). 

■ Respondenterna ombads att identifiera vilka
åtgärder som skulle vara mest användbara för
att  hjälpa  skattebetalarna  att  lämna  in  sina
skattedeklarationer.  Att  reformera
skattelagstiftningen  för  att  göra  det  lättare  är
den mest citerade åtgärden, med 39 % av de
svarande  som  identifierar  detta  som  en
användbar  åtgärd  för  att  hjälpa människor  att
lämna in sina skattedeklarationer. Detta följs av
tydligare instruktioner,  utvalda av 36 % av de
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svarande.  Mer  stöd  med  inlämning  av
skattedeklarationer  och  tillgång  till  förifyllda
skattedeklarationer  anses  båda  vara
användbara  av  en  tredjedel  av  de  svarande
(båda 33 %).  Mindre frekventa regeländringar
nämns  av  omkring  tre  av  tio  (31  %)  av  de
svarande. Attityder till specifik skattepolitik 

■ Nästan två tredjedelar (65 %) av de svarande
stöder  införandet  av  en  skatt  för  de  rikaste
individerna (högst  0,001 %) för  att  säkerställa
att de betalar en minimiskattenivå. Ungefär en
fjärdedel (24 %) stöder inte beskattning av de
rikaste, eftersom den har för många nackdelar
(t.ex.  när  det  gäller  konkurrenskraft,
investeringar, kapitalflykt). 

■ På frågan om de instämmer i påståendet att
stora  multinationella  företag  bör  åläggas  att
betala ett minimiskattebelopp i varje land där de
är  verksamma,  instämmer  80  %  av  alla
svarande  i  detta  (44  %  instämmer  helt  och
hållet och 36 % instämmer delvis). Omkring en
av  tio  (11  %)  håller  inte  med  om  att  stora
multinationella företag bör åläggas att betala ett
minimiskattebelopp  i  varje  land  där  de  är
verksamma (2 % håller inte alls med och 9 %
håller inte alls med). 

■  Nästan sex  av  tio  (59 %) av  de tillfrågade
stöder användningen av skatter för att motverka
användning  eller  konsumtion  av  miljöskadliga
varor och förorenande energikällor. Mer än en
av  fyra  (27  %)  stöder  däremot  inte  denna
uppfattning. 

■ De svarande som angav stöd för miljöskatter
tillfrågades  sedan  om  vilka  typer  av
miljöskadliga  varor  som  enligt  deras  mening
borde beskattas mer. Mer än hälften av dessa
svarande (55 %) anser att produkter som inte är
återvinningsbara  eller  svåra  att  återvinna  (55
%). Något mindre andelar nämner plast (52 %)
och växthusgasutsläpp (50 %). Mer än fyra av
tio (43 %) av dem som stöder miljöskatter anser
att  engångsprodukter,  såsom  sugrör,  bestick

och  förpackningar,  bör  beskattas  mer,  och
omkring  tre  av  tio  (32  %)  nämner  att  fossila
bränslen,  såsom  gas,  olja  eller  kol,  bör
beskattas mer. 

■ Drygt hälften (53 %) av de svarande stöder
en beskattning av flygresor i samma takt som
andra transportsätt,  medan omkring tre  av tio
(31  %)  inte  stöder  detta.  EU:s
skatteprioriteringar 

■ De svarande tillfrågades om vilka eventuella
åtgärder de ansåg att EU borde prioritera när
det gäller beskattning. Över hälften (54 %) av
de  svarande  anser  att  bekämpning  av
skatteflykt  och  skatteundandragande  är  en
prioriterad åtgärd för EU på skatteområdet. Alla
andra åtgärder väljs ut av mindre än hälften så
många uppgiftslämnare. Till exempel identifierar
25  %  förebyggande  av  dubbelbeskattning
mellan  EU-länder  och  23  %  lösning  av
skattetvister  mellan  EU-länder  som  EU:s
skatteprioriteringar.  Gränsöverskridande  inköp
av tobak och alkohol 

■ Respondenterna tillfrågades om de hade köpt
tobaksprodukter  i  ett  annat  land  än  sitt  eget
under  de  senaste  tolv  månaderna.  En  stor
majoritet (84 %) av de svarande uppger att de
inte gjorde det, medan 15 % anger att de gjorde
det. Av dem som gjorde sådana inköp uppger
ungefär  en  av  tio  (11  %)  att  de  köpte
tobaksvaror i ett annat EU-land. Färre än en av
tio (4 %) uppger att de köpt dessa produkter i
ett land utanför EU. 

■  Respondenterna  tillfrågades  sedan  om  de
hade köpt alkoholhaltiga drycker på nätet från
en  återförsäljare  i  ett  annat  land  än sitt  eget
under  de senaste tolv  månaderna.  Nio  av tio
(88 %) uppger att de inte köpte alkoholhaltiga
drycker online från en återförsäljare i ett annat
land än sitt eget. Bara en av tio (11 %) uppger
att  de  köpt  alkohol  på  nätet  från  utländska
återförsäljare,  varav  9  %  i  ett  annat  EU-land
och 3 % i ett land utanför EU. 
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1. Förståelse och uppfattningar om beskattning
I  detta  avsnitt  diskuteras  medborgarnas
självbedömda  förståelse  av  sitt  lands
skattesystem,  uppfattningar  om  skatterättvisa,
attityder  till  skattenivåer  i  förhållande  till
offentliga  tjänster  och  preferenser  för
skattejusteringar. 

1.1.  Självbedömd  förståelse  av
skattesystemet 
Mer än fyra av tio (44 %) uppger att de har en
”genomsnittlig”  förståelse  av  skattesystemet  i
sitt land, medan mer än tre av tio (35 %) uppger
att  de  har  en  god  förståelse  (varav  8  %  är
”mycket bra” och 27 % ”bra”). Omkring två av
tio (19 %) svarar att de har en dålig förståelse
av skattesystemet (varav 13 % är ”dåliga” och 6
% ”mycket dåliga”). 

Resultat för enskilda länder 

Med undantag för Sverige (56 %) och Danmark
(55 %) anser mindre än hälften av de svarande
i  alla  medlemsstater  att  deras  förståelse  av
skattesystemet  i  deras  land  är  ”mycket  bra”

eller  ”bra”.  Nästan  hälften  av  de  svarande  i
Grekland (49 %), Cypern (48 %) och Malta (47
%) uppger  också att  de har en ”mycket  god”
eller ”god” förståelse av sitt lands skattesystem.

Däremot  är  andelen  svarande  som  anser  att
deras  förståelse  av  landets  skattesystem  är
dålig högst i Belgien (33 %), följt av Estland (24
%), Spanien och Rumänien (båda 23 %). 

Majoriteten  rapporterar  en  ”genomsnittlig”
förståelse  av  sitt  lands  skattesystem  i  fem
länder:  Ungern  (55  %),  Litauen  (54  %),
Slovakien (53 %), Lettland och Tjeckien (båda
52 %). 
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Sociodemografiska överväganden 

Män (41 %) är mer benägna än kvinnor (29 %)
att  bedöma sin förståelse av skattesystemet  i
sitt land som god. 

Svarande  i  åldern  25–39  år  (42  %)  är  mer
benägna än andra åldersgrupper (32–35 %) att
bedöma sin förståelse av skattesystemet i  sitt
land som god. 

Självbedömd  förståelse  av  de  nationella
skattesystemen ökar med utbildning: Svarande
som avslutat sin utbildning vid 20 års ålder eller
äldre  (41  %)  är  mer  benägna  än  de  som
avslutat sin utbildning i åldern 16–19 år (29 %)
eller 15 år eller yngre (24 %) att rapportera en
god förståelse av skattesystemet i sitt land. 

Vissa  skillnader  observeras  också  efter  yrke.
Egenföretagare (45 %) och anställda (42 %) är
mer benägna än de som inte arbetar (27 %) att
bedöma  sin  förståelse  av  sitt  lands
skattesystem som god. 

De svarande som bor i  de mest urbaniserade
områdena  är  mer  benägna  att  bedöma  sin
förståelse av skattesystemet i sitt land som god:
38 % av dem som bor i stora städer anser att
deras förståelse är god, jämfört med 33 % av
dem som bor i små till medelstora städer och
34 % av dem som bor på landsbygden. 
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1.2. Attityder till skattenivåer 
De  svarande  förklarade  att  skattenivån  inte
bara  bedöms  på  egen  hand,  utan  även  i
förhållande till offentliga tjänster som de hjälper
till  att  finansiera,  såsom hälso-  och  sjukvård,
utbildning och offentlig infrastruktur. 

På  nästa  fråga  om  deras  inställning  till
skattenivåer i  förhållande till  offentliga tjänster
håller  ungefär  fyra av tio  (39 %) med om att
skatterna är för höga och de skulle minska dem
även  om  detta  innebär  färre  eller  sämre
offentliga tjänster. Närmar sig tre av tio (27 %)
instämmer i  högre skatter om det innebär fler
eller  bättre  offentliga  tjänster,  medan  en
liknande  andel  (26  %)  av  de  svarande
instämmer i de nuvarande nivåerna på skatter
och offentliga tjänster. 

Resultat för enskilda länder 

I  tre  medlemsstater  håller  över  hälften  av  de
svarande med om att skatterna är för höga och

att de skulle sänka dem även om detta skulle
innebära  färre  eller  sämre  offentliga  tjänster:
Slovakien (59 %), Kroatien (57 %) och Estland
(53  %).  Däremot  delar  färre  än  tre  av  tio
svarande denna uppfattning i  Finland (22 %),
Sverige (24 %) och Danmark (26 %). 

Den största andelen svarande som håller med
om högre skatter om det innebär fler eller bättre
offentliga  tjänster  finns  i  Sverige  (42  %),
Spanien (42 %), Finland (40 %), Bulgarien (39
%) och Grekland (37 %). Färre än en av fem
svarande  delar  däremot  denna  uppfattning  i
Luxemburg  (16  %),  Belgien,  Lettland  och
Slovakien (samtliga 17 %). 

Över fyra av tio svarande i Luxemburg (47 %),
Malta  (46  %)  och  Danmark  (43 %)  anser  att
både  skatter  och  offentliga  tjänster  bör  ligga
kvar  på  samma  nivå.  Omkring  en  av  tio
svarande  delar  däremot  denna  uppfattning  i
Grekland (11 %) och Kroatien (13 %). 
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Skatterna är för höga, och jag skulle sänka dem även om det innebär färre eller sämre offentliga tjänster.
Jag håller med om högre skatter om det innebär fler eller bättre offentliga tjänster
Både skatter och offentliga tjänster bör ligga kvar på samma nivå
Vet ej

Andra kvartalet

Vilket av följande påståenden om skattesystemet i (ditt land) håller du mest med om?

(%) Basvärde: n= 25 793 – Alla uppgiftslämnare

Skattenivån bedöms inte bara på egen hand, utan också i förhållande till de offentliga tjänster 
som de bidrar till att finansiera, såsom hälso- och sjukvård, utbildning och offentlig infrastruktur.



Flash Eurobarometer 562 

Medborgarnas inställning till beskattning 

Sociodemografiska överväganden 

I  alla  sociodemografiska  grupper  instämmer
den  största  andelen  av  de  svarande  i
påståendet att skatterna är för höga och att de
skulle minska dem även om detta innebär färre
eller sämre offentliga tjänster. Som sagt, vissa
socio-demografiska skillnader observeras. 

Män är mer benägna än kvinnor att hålla med
om att skatterna är för höga och att de skulle
sänka  dem  även  om  det  innebär  färre  eller
sämre offentliga tjänster (42 % jämfört med 37
%), men det finns också en högre andel män
som  håller  med  om  högre  skatter  om  det
innebär fler eller bättre offentliga tjänster (29 %
jämfört  med  24  %).  Kvinnor  är  i  sin  tur  mer
benägna  att  svara  att  både  skatter  och
offentliga tjänster bör ligga kvar på samma nivå
(29 % jämfört med 24 % av männen). 

Svarande i åldern 54 år och yngre (42–45 %) är
mer benägna än de i åldern 55 år och äldre (33
%) att hålla med om att skatterna är för höga
och  att  de  skulle  minska  dem  även  om  det
innebär  färre  eller  sämre  offentliga  tjänster.
Däremot är svarande i åldern 55 år och äldre
(31  %)  mer  benägna  än  alla  andra
åldersgrupper (21–24 %) att hålla med om att
både  skatter  och  offentliga  tjänster  bör  ligga
kvar på samma nivå. 

Vissa  skillnader  kan  också  observeras  efter
utbildningsnivå.  Svarande  som  avslutat  sin
utbildning i åldern 20 år eller äldre (31 %) och
de  som  fortfarande  studerar  (32  %)  är  mer
benägna  än  de  som  avslutat  sin  utbildning  i
åldern 16–19 år (21 %) eller 15 år eller yngre
(24 %) att komma överens om högre skatter om
det  innebär  fler  eller  bättre  offentliga  tjänster.
De som avslutat sin utbildning i åldern 16–19 år
(42 %) är mer benägna än de som avslutat den
i  åldern 20 år eller  äldre (37 %) och de som
fortfarande studerar (35 %) att hålla med om att
skatterna är för höga och att de skulle minska

dem  även  om  det  innebär  färre  eller  sämre
offentliga tjänster. 

Alla  svarande som arbetar  (43–44 %) är  mer
benägna än de som inte arbetar (35 %) att hålla
med om att  skatterna är  för  höga och att  de
skulle minska dem även om det innebär färre
eller sämre offentliga tjänster. Dessutom är det
mer  sannolikt  att  svarande  som  är
egenföretagare och anställda (27 % vardera) än
arbetare  (23  %)  kommer  överens  om  högre
skatter om det innebär fler eller bättre offentliga
tjänster. 

Slutligen är det mer sannolikt att svarande som
bor  i  stora  städer  (30  %)  än  de  som  bor  i
landsbygdsområden  (22  %)  eller  små  till
medelstora städer (27 %) kommer överens om
högre  skatter  om det  innebär  fler  eller  bättre
offentliga tjänster. 
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Flash Eurobarometer 562 

Medborgarnas inställning till beskattning 

1.3.  Typer  av  skatter  som ska  sänkas (bland
dem som föredrar att sänka skatterna) 

Respondenter som nämnde att skatterna är för
höga och att de skulle minska dem, även om
det  innebar  färre  eller  lägre  kvalitetstjänster,
tillfrågades  om  vilka  typer  av  skatter  de
personligen tycker borde sänkas först. 

Mer än en av två av dessa svarande (54 %)
svarar  att  de  skulle  börja  med  att  sänka
skatterna på löner och mer än en av tre (37 %)
skulle först sänka mervärdesskatten. 

Nästan  en  av  fyra  (23  %)  skulle  först  sänka
skatterna på bostäder. Färre än var femte pekar
på  arvsskatter  (17  %)  och  skatt  på
kapitalinkomster (16 %). 

Inte  mer  än var  tionde rapport  de skulle  vilja
först  minska  följande  typer  av  skatter:
Miljöskatter,  såsom  miljöskatter  (8  %),
företagsskatter  (8  %),  tobaks-  och
alkoholskatter (6 %), transportskatter (5 %) eller
andra typer av skatter (1 %). 
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54%Löneskatter

37%Mervärdesskatt (moms)

23%Bostadsskatter

17%Arvsskatt

16%

8%Miljöskatter (gröna skatter)

8%Skatter på företag

6%Skatter på tobak och alkohol

5%Transportskatter

1%Övrigt

1%Vet ej

Andra kvartaletVilka skatter tycker du borde sänkas först? [Flera svar]

(EU27,%) Bas:n=10 571 – Svarande som svarade att ”Skatterna är för höga, och jag skulle minska 
dem även om det innebär färre eller sämre offentliga tjänster”

Skatter på investeringsinkomster (inklusive regelbundna 
intäkter, såsom ränta eller hyra, och vinster från försäljning 
av investeringar)



Flash Eurobarometer 562 

Medborgarnas inställning till beskattning 

Resultat för enskilda länder 

Sänkta  skatter  på  löner  framträder  som  den
högst rankade preferensen för skattesänkningar
i 21 medlemsstater. De största andelarna som
väljer  denna  typ  av  skattelättnad  finns  i
Slovenien  (72  %),  Luxemburg  (70  %),
Rumänien (68 %), Irland och Belgien (båda 67
%).  Omkring  tre  av  tio  delar  däremot  denna
uppfattning i Grekland (29 %). 

I  sex  medlemsstater  är  en  sänkning  av
mervärdesskatten  den  högsta  skatt  som  de
svarande  skulle  vilja  sänka  först:  Ungern  (73
%), Estland (67 %), Slovakien (52 %), Grekland
(45 %), Spanien (43 %) och Bulgarien (39 %). 

Mindre andelar i alla medlemsstater nämner att
de skulle börja med att sänka alla andra typer
av skatter. Den andel som svarade att de först
skulle sänka skatterna på bostäder varierar till
exempel  mellan  12  %  i  Malta  och  38  %  i
Litauen.
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Flash Eurobarometer 562 

Medborgarnas inställning till beskattning 
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Q2a Vilka skatter tycker du bör sänkas först? [Flera svar] 

Lönes
katter 

Mervärdess
katt (moms)

Bostad
sskatte

r 
Arvsskatt 

Skatter på
investeringsink

omster,
inklusive

regelbundna
intäkter,

såsom ränta
eller hyra, och

vinster från
försäljning av
investeringar) 

Miljöskatte
r (gröna
skatter) 

Skatter på
företag 

Skatter
på

tobak
och

alkohol 

Transportska
tter 

Övrig
t 

Vet
ej

EU-
27

54 37 23 17 16 8 8 6 5 1 1

BE 67 18 18 35 12 7 4 4 6 0 1

BG 37 39 32 13 16 9 8 10 5 4 1

CZ 47 32 31 16 12 16 4 5 3 0 2

DK 57 27 23 28 15 10 4 3 9 1 1

DE 60 47 14 12 14 10 9 5 4 1 1

EE 44 67 15 3 7 16 4 3 20 1 1

IE 67 17 24 17 14 10 3 8 4 2 1

EL 29 45 35 12 25 8 6 9 6 0 1

ES 34 43 31 30 12 9 4 4 4 1 1

FR 50 28 18 31 17 8 14 7 5 0 1

HR 62 58 19 15 13 4 4 4 4 1 1

IT 58 25 33 13 21 6 7 3 5 2 1

CY 50 49 27 4 21 11 6 2 4 1 2

LV 53 44 25 7 10 4 9 6 16 1 1

LT 46 42 38 13 7 7 6 6 10 2 1

LU 70 13 16 11 24 11 4 2 1 2 4

HU 49 73 17 4 9 1 9 5 6 1 2

MT 56 18 12 25 34 4 9 6 3 0 0

NL 54 34 17 21 14 10 2 11 10 3 1

AT 66 32 23 8 13 12 9 8 7 1 1

PL 59 39 17 12 15 9 8 8 5 1 2

PT 57 42 35 5 16 2 10 2 5 1 1

RO 68 31 32 7 19 4 5 6 3 0 1

SI 72 31 23 11 13 8 7 4 5 1 2

SK 51 52 20 10 8 3 14 6 3 2 1

FI 48 35 23 21 13 8 8 11 12 0 1

SE 65 18 17 6 26 16 6 11 8 1 2

(%) Basvärde: n=10 571 – Svarande som svarade att ”Skatterna är för höga, och jag skulle minska dem även om det innebär
färre eller sämre offentliga tjänster.” 



Flash Eurobarometer 562 

Medborgarnas inställning till beskattning 

Sociodemografiska överväganden 

Sänkta  skatter  på  löner  framträder  som  den
högst rankade preferensen för skattesänkningar
inom de flesta sociodemografiska grupper, med
ett undantag: Uppgiftslämnare som får inkomst
från  egenföretagande  som  sin  huvudsakliga
inkomstkälla.  För  denna  grupp  ligger
sänkningen  av  momsen  (38  %)  först,  följt  av
sänkningen av skatterna på löner (37 %). 

Förmånerna  för  skattesänkningar  varierar  till
viss del beroende på ålder. Svarande i åldern
25–54 år (58–59 %) är  mer benägna än de i
åldern 15–24 år (53 %) eller 55 år och äldre (49
%) att anse att de skulle börja med att sänka
skatterna på löner. Personer i åldern 40–54 år
(40 %) och personer över 55 år (39 %) är mer
benägna än yngre personer (30–35 %) att peka
på en sänkning av mervärdesskatten. Personer
över 55 år  är  också mer  benägna (22 %) än
yngre respondenter (12–16 %) att rapportera att
de  skulle  vilja  sänka arvsskatten.  I  sin  tur  är
svarande i åldern 15–24 år (9 %) mer benägna
än  äldre  svarande  (5–6  %)  att  peka  på  en
sänkning av skatterna på tobak och alkohol. 

Vissa  skillnader  observeras  också  genom
utbildning. Svarande som avslutat sin utbildning
i åldern 16–19 år (54 %) eller 20 år och äldre
(57 %) är mer benägna än de som avslutat sin
utbildning i åldern 15 år eller yngre (46 %) att
ange  att  de  vill  att  skatterna  på  löner  ska
sänkas först. 

Ockupationsstatusen  påverkar  också
preferenserna  för  skattesänkningar.  Anställda
(64 %) och arbetare (62 %) är mer benägna än
egenföretagare (46 %) eller de som inte arbetar
(45  %)  att  säga  att  de  först  skulle  sänka
skatterna på löner. De som inte arbetar (39 %)
är i sin tur mer benägna än egenföretagare (33
%) att ange att de först skulle sänka momsen.
Egenföretagare (17 %) är mer benägna än alla
andra typer av arbetstagare (5–8 %) att nämna
att de först skulle sänka skatterna på företag.
Dessutom är de som inte arbetar (21 %) mer

benägna än alla andra yrkesgrupper (9–15 %)
att  rapportera  att  de  först  skulle  sänka
arvsskatten. 

Slutligen noteras vissa skillnader i  förmånerna
för  skattesänkningar  per  inkomstkälla.  Till
exempel  är  de  som  får  löner  (63  %)  mer
benägna  än  de  som  får  någon  annan
inkomstkälla  (31-52 %) att  notera  att  de först
skulle  sänka  skatterna  på  löner.  De  som har
pension som huvudsaklig inkomstkälla (23 %)
är  mer  benägna än de med lön (14 %)  eller
inkomst  från  egenföretagande  (16  %)  att
rapportera att de först skulle sänka arvsskatten.
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Flash Eurobarometer 562 

Medborgarnas inställning till beskattning 

1.4. Typer av skatter som ska höjas
(bland  dem  som  föredrar  att  höja
skatterna) 
De svarande som instämde i högre skatter om
det betydde mer eller bättre offentliga tjänster
tillfrågades sedan vilka skatter de tycker borde
höjas först, om skatterna behövde höjas för att
betala för offentliga tjänster. 

Nästan hälften  (48 %) av dem uppger  att  de
skulle höja skatterna på tobak och alkohol, en
av  tre  (33  %)  pekar  på  skatter  på
investeringsinkomster och drygt en av fyra (28
%) på skatter på företag. 

Färre  än  en  av  fem rapporterar  att  de  skulle
höja miljöskatterna (14 %). En liknande andel
nämner  arvsskatter  (13  %).  Ännu  mindre
andelar  nämner  skatter  på  transport  (5  %),
moms (5 %), skatter på löner (5 %), skatter på
bostäder  (4  %)  eller  andra  skatter  (som  inte
anges i undersökningen) (5 %).
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Skatter på tobak och alkohol

Skatter på företag

Miljöskatter (gröna skatter)

Arvsskatt

Transportskatter

Mervärdesskatt (moms)

Löneskatter

Bostadsskatter

Övrigt

Vet ej

Andra kvartalet

48%

33%

28%

14%

13%

5%

5%

5%

4%

5%

3%

Om skatterna måste höjas för att betala för offentliga tjänster, 
vilka skatter anser du bör höjas först? [Flera svar]

Skatter på investeringsinkomster (inklusive regelbundna 
intäkter, såsom ränta eller hyra, och vinster från försäljning 
av investeringar)

(EU27, %) Bas:n=6 759 – Respondenter som svarade att ”Jag instämmer i högre skatter om det 
innebär fler eller bättre offentliga tjänster”



Flash Eurobarometer 562 

Medborgarnas inställning till beskattning 

Resultat för enskilda länder 

I  alla  medlemsstater  utom  två  (Tyskland  och
Grekland)  uppger  den  största  andelen  av  de
svarande att  de först skulle höja skatterna på
tobak och alkohol om skatterna behövde höjas
för att betala för offentliga tjänster. Uttrycken för
denna preferens varierar från ungefär en av tre
(32  %)  i  Grekland  till  över  två  tredjedelar  i
Tjeckien (69 %) och Lettland (68 %). 

I Tyskland och Grekland (båda 41 %) uppgav
den största andelen av de svarande att de först
skulle höja skatterna på investeringsinkomster,
om  detta  var  nödvändigt  för  att  betala  för
offentliga  tjänster.  De  lägsta  andelarna  som
svarade på detta finns däremot i  Tjeckien (16
%) och Kroatien (18 %). 

En av två svarande (50 %) på Cypern uppger
att  de  först  skulle  höja  skatterna  på  företag.
Denna uppfattning delas också av ungefär fyra
av tio svarande i Kroatien (40 %) och Spanien
(38  %).  Den  största  andelen  svarande  som
uppger att de skulle höja miljöskatterna finns i
Malta (27 %), medan den lägsta andelen finns i
Österrike (8 %), Tjeckien, Kroatien och Lettland
(7 % i alla tre fallen). 

Över en av tre svarande i Tyskland (37 %) och
Österrike  (35  %)  skulle  höja  arvsskatten,
medan  den  lägsta  andelen  som  delar  denna
uppfattning  finns  i  Bulgarien  (2  %),  Tjeckien,
Kroatien,  Ungern,  Malta,  Slovenien  och
Slovakien (4 % för alla dessa länder). 

Omkring en av tre svarande (32 %) i Slovenien
och  Kroatien  uppger  att  de  först  skulle  höja
skatterna  på  bostäder,  medan  minoriteter  på
färre  än  två  av  tio  i  alla  återstående
medlemsstater delar denna uppfattning. 

Färre  än  en  femtedel  av  alla  medlemsstater
uppger  att  de  först  skulle  höja  skatterna  på
transporter, mervärdesskatt eller löner.
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Flash Eurobarometer 562 

Medborgarnas inställning till beskattning 
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Q2b Om skatterna måste höjas för att betala för offentliga tjänster, vilka skatter anser du bör höjas
först? [Flera svar] 

Skatter
på tobak

och
alkohol 

Skatter på
investeringsinkomster,
inklusive regelbundna
intäkter, såsom ränta
eller hyra, och vinster

från försäljning av
investeringar) 

Skatter på
företag 

Miljöskatter
(gröna skatter) 

Arvsskatt 
Transportsk

atter 

Mervär
desskat

t
(moms) 

Lönes
katter 

Bostads
skatter 

Övrigt Vet ej

EU-
27

48 33 28 14 13 5 5 5 4 5 3

BE 50 35 24 15 7 5 5 5 4 7 4

BG 48 29 32 18 2 6 7 10 6 5 3

CZ 69 16 27 7 4 4 6 4 2 4 5

DK 52 28 27 18 8 4 3 12 5 2 7

DE 40 41 24 9 37 7 6 3 2 4 1

EE 65 25 27 10 5 5 4 3 2 5 2

IE 49 33 26 13 11 3 6 5 4 4 4

EL 32 41 21 13 6 11 14 10 5 4 1

ES 47 33 38 13 7 2 5 2 3 4 3

FR 40 34 32 20 9 8 8 7 2 6 4

HR 58 18 40 7 4 1 3 2 32 2 4

IT 51 33 24 12 14 4 3 4 7 4 5

CY 52 33 50 12 5 3 1 2 2 6 0

LV 68 29 15 7 5 6 4 1 1 4 7

LT 56 21 26 16 7 7 9 3 15 2 7

LU 61 28 21 16 19 9 6 3 1 1 3

HU 54 35 11 17 4 5 4 6 0 12 5

MT 53 27 19 27 4 15 4 11 7 3 1

NL 40 38 34 15 13 4 4 4 2 3 3

AT 53 23 23 8 35 12 3 1 2 6 6

PL 54 22 21 18 9 7 6 4 14 6 4

PT 67 36 24 16 11 2 3 3 1 3 4

RO 66 28 16 22 5 4 5 2 4 4 5

SI 59 25 17 10 4 3 4 2 32 3 2

SK 65 27 16 17 4 4 5 2 5 6 1

FI 53 37 28 16 8 12 3 7 2 2 3

SE 43 30 29 18 12 5 2 11 3 5 6

(%) Basvärde: n=6 759 – Svarande som svarade att ”Jag håller med om högre skatter om det innebär fler eller bättre offentliga tjänster”



Flash Eurobarometer 562 

Medborgarnas inställning till beskattning 

Sociodemografiska överväganden 

I  alla  sociodemografiska  grupper  uppgav  den
största  andelen  av  de  svarande  att  de  först
skulle höja skatterna på tobak och alkohol om
skattehöjningar  var  nödvändiga  för  att
finansiera offentliga tjänster. 

Det  finns  dock  vissa  skillnader  i  svaren  efter
kön. Kvinnor (52 %) är mer benägna än män
(45 %)  att  rapportera  att  de  först  skulle  höja
skatterna på tobak och alkohol,  om skatterna
behövde  höjas  för  att  betala  för  offentliga
tjänster. 

Vissa skillnader  observeras  också efter  ålder.
Äldre svarande i åldern 55 år och äldre (38 %)
är mer benägna än yngre svarande (21 %–33
%) att anse att de först skulle höja skatterna på
investeringsinkomster. Yngre svarande i åldern
15–24 år (21 %) är i  sin tur mer benägna än
äldre  svarande  (12–15  %)  att  tro  att
miljöskatterna bör höjas först. 

Förmånerna för skattehöjningar varierar också i
viss  mån  beroende  på  utbildningsnivå.
Svarande som fortfarande studerar  (22 %) är
mindre benägna än de som redan har avslutat
sin utbildning (32–37 %) att  ange att  de först
skulle höja skatterna på investeringsinkomster.
De  som  fortfarande  studerar  (22  %)  är  mer
benägna  än  de  som  redan  avslutat  sin
utbildning (10 %-15 %) att nämna att de först
skulle höja miljöskatterna. 

Viss  variation  observeras  också  genom  yrke.
Anställda (50 %) och de som inte arbetar (49
%)  är  mer  benägna  än  svarande  som  är
egenföretagare (39 %) eller arbetare (41 %) att
rapportera att de först skulle höja skatterna på
tobak eller alkohol. 
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Flash Eurobarometer 562 

Medborgarnas inställning till beskattning 

1.5. Uppfattningar om skatterättvisa 
På frågan om människor i deras länder betalar
skatt  i  proportion  till  sin  inkomst  och
förmögenhet svarade en av fem svarande (20
%) att  detta görs ”i  stor  utsträckning”,  medan
ungefär en av två (51 %) uppger att det görs ”i
viss utsträckning”.  Omkring en av fyra (24 %)
anger  att  människor  i  deras  länder  ”inte  alls”
betalar  skatt  i  proportion  till  sin  inkomst  och
förmögenhet. 

Resultat för enskilda länder 

Den största andelen svarande som uppger att
människor  i  deras  land  betalar  skatt  i
förhållande till  sin  inkomst och förmögenhet ”i
stor utsträckning” återfinns i Finland (38 %) och
Luxemburg (36 %), medan den lägsta andelen
återfinns i Lettland (8 %), Tjeckien, Litauen och
Polen (9 % i alla tre fallen). 

I tolv medlemsstater uppger mer än hälften av
de svarande att människor i deras land betalar
skatt  i  proportion  till  sin  inkomst  och
förmögenhet  ”i  viss  utsträckning”:  Cypern  (59
%), Frankrike (58 %), Italien (56 %), Danmark

och  Irland  (55  %  i  båda  fallen),  Malta  och
Nederländerna (54 % i båda fallen), Sverige (53
%),  Tjeckien  (52  %),  Spanien,  Portugal  och
Slovenien (51 % i  alla  tre fallen).  Däremot är
det  bara  en  av  tre  (33  %)  som delar  denna
uppfattning i både Kroatien och Ungern. 

Närmar sig, eller nästan, en av två rapporter om
att människor i  deras länder ”inte alls” betalar
skatt  i  proportion  till  sin  inkomst  och
förmögenhet i Ungern (50 %), Kroatien (48 %),
Estland (47 %) och Bulgarien (46 %). Färre än
en av tio delar denna uppfattning i Danmark (7
%). 
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Medborgarnas inställning till beskattning 

Sociodemografiska överväganden 

Den rådande uppfattningen bland de svarande,
inom  alla  sociodemografiska  grupper,  är  att
medborgarna i deras land bidrar med skatter i
proportion till  deras inkomst och förmögenhet,
åtminstone i viss utsträckning. 

Uppfattningarna om skatterättvisa varierar dock
till viss del beroende på ålder. Äldre svarande i
åldern 40–54 år (28 %) och 55 år och äldre (26
%) är mer benägna än yngre svarande (17–22
%) att notera att människor i deras länder ”inte
alls” betalar skatt i proportion till sin inkomst och
förmögenhet. 

Vissa  skillnader  observeras  också  efter  yrke.
Alla  svarande som arbetar  (22–23 %) är  mer
benägna  än  de  som  inte  arbetar  (17  %)  att
nämna  att  människor  i  deras  länder  betalar
skatt  i  proportion  till  sin  inkomst  och
förmögenhet ”i stor utsträckning”. 

Slutligen  relaterar  uppfattningarna  om
skatterättvisa  till  den  självskattade förståelsen
av  skattesystemet.  De  som  betygsätter  sin
förståelse av sitt  lands skattesystem som god
eller genomsnittlig (båda 54 %) är mer benägna
än de som betygsätter det som dåligt (40 %) att
rapportera  att  människor  i  deras  land  betalar
skatt  i  proportion  till  sin  inkomst  och
förmögenhet  ”i  viss  utsträckning”.  De  som
däremot anser att  deras förståelse av landets
skattesystem är dålig (33 %) är mer benägna
än de som anser att den är genomsnittlig (24
%) eller god (19 %) att indikera att människor i
deras länder ”inte alls” betalar skatt i proportion
till sina inkomster och förmögenheter. 
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2.
Skatteregistreringserfaren
heter
Detta avsnitt undersöker den upplevda lättheten
att  fylla  i  skattedeklarationer  och  de  mest
komplicerade skatterna att beräkna och betala.
Den  bedömer  också  den  upplevda
tillräckligheten i stödet för skatteregistrering och
föreslår  åtgärder  för  att  förbättra
skatteregistreringsprocessen. 

2.1.  Enkelt  att  fylla  i
skattedeklarationer 
På frågan om hur lätt eller svårt det är att fylla i
skattedeklarationer i  sina  länder  anser  nästan
hälften (49 %) att detta är lätt  (14 % ”mycket
lätt” och 35 % ”ganska lätt”). Ungefär var fjärde
svarande (24 %) anser att detta är svårt (18 %
”ganska” och 6 % ”mycket svårt”). 

Mindre andelar av högst en av tio indikerar att
de använder en professionell  för  att  lämna in
sina  skattedeklarationer  (9  %),  att  de  inte
behöver lämna in skattedeklarationer helt (9 %)

eller att någon annan i deras hushåll lämnar in
sina skattedeklarationer (6 %). 

Resultat för enskilda länder 

I  14  medlemsstater  anser  över  hälften  av  de
svarande  att  det  är  ”mycket”  eller  ”ganska
enkelt”  att  fylla  i  sina  skattedeklarationer.
Sverige  är  det  land  som  har  den  högsta
andelen svarande som tycker att det är lätt att
fylla i  skattedeklarationer,  och över åtta av tio
(87 %) delar denna uppfattning. De svarande i
Slovakien (25 %), Tjeckien (26 %), Kroatien (29
%),  Rumänien  (30  %)  och  Italien  (31  %)  är
däremot  minst  benägna  att  uttrycka  denna
åsikt. 

I  alla  medlemsstater  anser  högst  en  av  tre
uppgiftslämnare  att  det  är  ”mycket”  eller
”ganska”  svårt  att  fylla  i  sina
skattedeklarationer.  De största andelarna som
har svårt att fylla i sina skattedeklarationer finns
i Slovakien (35 %) och Tyskland (33 %), medan
de lägsta andelarna som nämner detta finns i
Estland och Sverige (8 % i båda fallen). 

I  alla medlemsstater  uppger en liten andel av
de svarande att  någon annan i  deras hushåll
lämnar  in  sina  skattedeklarationer.  Denna
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praxis  är  minst  vanlig  i  Estland,  Finland  och
Sverige (alla  2 %) och vanligast  i  Luxemburg
(11 %). 

Den största andelen svarande som uppger att
de använder en yrkesutövare för  att  lämna in
sina skattedeklarationer  finns  i  Italien  (24 %),
Grekland  (20  %)  och  Slovakien  (17  %).
Däremot delar 1 % av de svarande i Frankrike,
Finland, Sverige, Slovenien och Estland denna
erfarenhet. 

Minst  tre  av  tio  uppger  att  de  inte  behöver
lämna in någon skattedeklaration i Kroatien (33
%)  och  Rumänien  (30  %),  medan  denna
uppfattning  är  minst  vanlig  i  Grekland  och
Sverige (1 % i båda fallen). 

Sociodemografiska överväganden 

Enkätuppgifterna visar ett konsekvent mönster
när det gäller den upplevda lättheten att fylla i
skattedeklarationer:  över  de  flesta  demografi,
fler  respondenter  tycker  att  processen  är  lätt
snarare  än  svårt.  Det  finns  dock  ett
anmärkningsvärt  undantag  bland  dem  som
betygsätter  sin  förståelse  av  sitt  lands
skattesystem  som  dåligt.  Inom  denna  grupp
anser en större andel att det är svårt att fylla i
skattedeklarationer (32 %) jämfört med lätt (27
%). 

Dessutom varierar  den  upplevda  lättheten  att
fylla  i  skattedeklarationer  i  viss  utsträckning
efter ålder.  Svarande i åldern 55 år och äldre
(53 %) är mer benägna att finna det lätt att fylla
i  sina  skattedeklarationer  än  alla  andra
åldersgrupper (31–49 %). 

Viss  variation  kan  också  observeras  efter
utbildningsnivå. De som avslutat sin utbildning i
åldern 20 år eller äldre (56 %) är mer benägna
att  finna  det  lätt  att  slutföra  sina
skattedeklarationer  än  de  som  avslutat  sin
utbildning i  yngre åldrar (40 %–46 %) och de
som fortfarande studerar (31 %). 

När  det  gäller  sysselsättning  är  det  mer
sannolikt  att  sysselsatta  respondenter  (54  %)
än  alla  andra  typer  av  yrken  (44  %–47  %)
tycker  att  det  är  lätt  att  fylla  i  sina
skattedeklarationer. 

De svarande som bor i stora städer (53 %) är
mer benägna än de som bor på landsbygden
(48 %) eller i små till medelstora städer (46 %)
att  finna  det  lätt  att  fylla  i  sina
skattedeklarationer. 
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2.2.  Mest  komplicerade  skatter  att
beräkna och betala 
De som rapporterade att de ansåg att det var
”mycket”  eller  ”ganska  svårt”  att  fylla  i  sina
skattedeklarationer tillfrågades vilka skatter de
ansåg vara mest komplicerade att beräkna och
betala. 

Drygt  en femtedel  av dessa svarande (22 %)
nämner  skatter  på  investeringsinkomster  och
ungefär en sjättedel (16 %) pekar på skatter på
löner. 

Färre  än en av tio  anger någon annan skatt:
arvsskatter  (9  %),  bostadsskatter  (9  %),
företagsskatter  (7  %),  mervärdesskatt  (6  %),
miljöskatter  (4  %),  transportskatter  (3  %)  och
skatter på tobak och alkohol (2 %). 

En av fem (20 %) uppger att de inte vet vilken
skatt som är mest komplicerad att beräkna och
betala.
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9%Bostadsskatter
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2%Övrigt

20%Vet ej

Fråga 5Enligt din erfarenhet,Vilken skatt är mest komplicerad att beräkna och betala?
[Enda svar]

(EU27, %) Bas: n=5 814 – Svarande som har svårt att fylla i sin skattedeklaration

Skatter på investeringsinkomster (inklusive regelbundna intäkter, 
t.ex. ränta eller hyra, och vinster från försäljning av investeringar)
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Resultat för enskilda länder 

De  största  andelarna  som  rapporterar  att
skatter på investeringsinkomster är de svåraste
att beräkna och betala finns i Rumänien (41 %),
Estland (33 %) och Sverige (31 %). 

Skatter på löner anses vara svårast av tre av tio
svarande (30 %) i Irland och ungefär en av fyra
i  Cypern,  Nederländerna  (båda  24  %),  Malta
och Tjeckien (båda 23 %). 

I alla länder anger färre än en av fem att någon
annan typ av skatt är svårast att beräkna och
betala. 

Resultaten av denna fråga diskuteras inte mer i
detalj på grund av den mindre urvalsstorleken. 

Sociodemografiska överväganden 

Bland dem som tycker att det är ”mycket” eller
”ganska svårt” att fylla i sina skattedeklarationer
är  den  rådande  uppfattningen,  oavsett
sociodemografisk  grupp,  att  de  svåraste
skatterna att beräkna och betala är skatter på
investeringsinkomster  (inklusive  regelbundna
intäkter, såsom ränta eller hyra, och vinster från
försäljning av investeringar). 

Variation  kan  dock  observeras  efter  ålder.
Svarande  i  åldrarna  25-39  (21%)  är  mer
benägna  än  någon  annan  åldersgrupp  (14%-
15%)  att  nämna  att  de  tycker  att  skatter  på
löner är det mest komplicerade att beräkna och
betala. Däremot är de som är 55 år och äldre
(24 %) mer benägna än yngre svarande i åldern
15–24 (18 %) och 25–39 (13 %) att rapportera
att  de  inte  vet  vilken  skatt  som  är  mest
komplicerad att beräkna och betala. 

När  det  gäller  sysselsättning,  som  kan
förväntas,  är  de  som inte  arbetar  (24%)  mer
benägna  än  alla  andra  yrkesgrupper  (13%-
18%)  att  inte  veta  vilka  skatter  som är  mest
komplicerade att beräkna och betala. 
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2.3.  Tillräckligt  stöd  för
skatteregistrering 
På frågan om huruvida det stöd de fått i  sina
länder  för  att  lämna  in  skattedeklarationer  är
tillräckligt  är  de  svarande  nästan  jämnt
fördelade  mellan  dem  som  anser  att  det  är
tillräckligt  (46 %, varav 10 % anser att  det är
”fullständigt adekvat” och 36 % anser att det är
”oftast adekvat”) och dem som anser att det är
otillräckligt (41 %, medan 29 % anser att det är
”ganska otillräckligt” och 12 % anser att det är
”mycket otillräckligt”). Drygt en av tio (13 %) vet
inte eftersom de inte har någon erfarenhet av
att lämna in skattedeklarationer. 

Resultat för enskilda länder 

Landsanalysen  visar  att  över  hälften  av  de
svarande i  tio  medlemsstater  anser  att  stödet
för  skatteregistrering  är  tillräckligt.  I  den  övre
delen av skalan delar över sex av tio svarande
denna uppfattning i Sverige (67 %), Malta (65
%) och Estland (62 %). 

Däremot  anser över  hälften av de svarande i
fyra medlemsstater  att  det stöd de fått  för  att

lämna in sina skattedeklarationer i  sitt  land är
otillräckligt:  Portugal  (65  %),  Cypern  (60  %),
Kroatien (58 %) och Tyskland (54 %). 
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Fråga 6 I vilken utsträckning anser du att skattebetalarna i (ditt land) får tillräckligt stöd för att lämna in 
sina skattedeklarationer?
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Sociodemografiska överväganden 

Män (48 %) är mer benägna än kvinnor (43 %)
att  finna  det  stöd  som  mottagits  för
skatteregistrering i deras land adekvat. 

När  det  gäller  åldersskillnader  är  det  mer
sannolikt att svarande i åldern 55 år och äldre
(51 %) än yngre åldersgrupper (35–44 %) anser
att detta stöd är tillräckligt. 

Viss  variation  kan  också  observeras  efter
utbildningsnivå. De som avslutat sin utbildning i
åldern 20 år eller äldre (49 %) är mer benägna
än de som fortfarande studerar (36 %) att finna
detta stöd tillräckligt. 

Som  man  kan  förvänta  sig  är  den  upplevda
tillräckligheten  i  stödet  för  skatteregistrering
också relaterad till den självskattade förståelsen
av  skattesystemet.  De  som  betygsätter  sin
förståelse av sitt  lands skattesystem som god
(58 %) är mer benägna än de som betygsätter
det  som genomsnittligt  (44 %) eller  dåligt  (29
%) att finna tillräckligt stöd för skatteregistrering
i sina länder. 
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2.4.  Åtgärder  för  att  förbättra
skatteregistreringsprocessen 
De  svarande  ombads  att  identifiera  vilka
åtgärder som skulle vara mest användbara för
att  hjälpa  skattebetalarna  att  lämna  in  sina
skattedeklarationer. De presenterades med sju
åtgärder.  De  svarande  ombads  först  att
identifiera den åtgärd som de anser skulle vara
mest  användbar,  följt  av  en  fråga  om  några
andra  åtgärder  skulle  vara  användbara.  Den
analys  som  presenteras  i  detta  avsnitt  är
inriktad på alla svar tillsammans. 

Att  reformera  skattelagstiftningen  för  att  göra
den enklare är den mest citerade åtgärden, och
omkring  fyra  av  tio  (39  %)  av  de  svarande
identifierade  detta  som  en  av  de  mest
användbara åtgärderna för att hjälpa människor
att lämna in sina skattedeklarationer. Detta följs
av tydligare instruktioner, utvalda av 36 % av de
svarande.  Mer  stöd  med  att  lämna  in
skattedeklarationer  och  tillgång  till  förifyllda
skattedeklarationer anses båda av en tredjedel
av de svarande (båda 33 %) som användbara

åtgärder  för  att  förbättra
skatteregistreringsprocessen.  Mindre  frekventa
regeländringar nämns av omkring tre av tio (31
%) svarande. 

Helt  digitala  skatteregistreringssystem  (23  %)
och  mobilappar  för  skatteregistrering  och
spårning av återbetalningar  (22 %) nämns av
färre än en av fyra svarande. 
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18%Reformera skattelagstiftningen för att göra den enklare

14%Tillgång till förifyllda skattedeklarationer

14%Tydligare instruktioner

13%Mindre frekventa regeländringar

13%Mer stöd med att lämna in din skattedeklaration

10%Fullständigt digitalt skatteregistreringssystem

9%Mobilapp för skatteregistrering och spårning av återbetalningar

1%Övrigt

2%Ingen av dessa

6%Vet ej

Första svaret

Vilken åtgärd anser du skulle vara mest användbar för att hjälpa 
människor att lämna in sin skattedeklaration?

Från samma lista, finns det några andra åtgärder som skulle vara 
användbara för att hjälpa människor att lämna in sin 
skattedeklaration?

Alla svar 
tillsammans
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Resultat för enskilda länder 

Den  största  andelen  svarande  som pekar  på
reformer  av  skattelagstiftningen  som  en
användbar  åtgärd  för  att  hjälpa människor  att
lämna  in  sina  skattedeklarationer  finns  i
Tyskland (53 %),  Polen (44 %) och Grekland
(43 %). Denna uppfattning delas däremot av en
av fem svarande (20 %) i Estland. 

Tydligare  instruktioner  anses  vara  mest
användbara av en andel av de svarande, från
27 % i Grekland och Litauen till 44 % i Irland
och Spanien och 46 % i Portugal och Finland. 

Mer än fyra av tio svarande i Spanien (45 %),
Cypern,  Irland  och  Portugal  (42  %  i  alla  tre
fallen) anser att mer stöd för att lämna in sina
skattedeklarationer  skulle  vara  användbart.
Däremot pekar 14 % av de svarande i Estland
på denna åtgärd. 

En av två (50 %) svarande i Litauen pekar på
tillgången till  förifyllda skattedeklarationer som
en  användbar  åtgärd  för  att  förbättra
skatteregistreringsprocessen.  Den  lägsta
andelen  som  anger  detta  som en  användbar
åtgärd finns i Danmark (21 %). 

Mindre frekventa regeländringar nämns med en
andel som sträcker sig från 13 % i Sverige till
42 % i Estland. 

Den högsta andelen svarande som anser att ett
helt  digitalt  skatteregistreringssystem  är  en
användbar  åtgärd  för  att  förbättra
skatteregistreringsprocessen  observeras  i
Kroatien (38 %) och Malta (35 %), medan den
lägsta andelen ses i Frankrike (15 %). 

Omkring fyra av tio (39 %) svarande på Malta
anser att en mobilapp för skatteregistrering och
spårning av återbetalningar är användbar för att
förbättra  skatteregistreringsprocessen,  medan
omkring en av sju (15 %) nämner denna åtgärd
i Frankrike. 
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Fråga 7a/b Vilken åtgärd anser du skulle vara mest användbar för att hjälpa människor att lämna 
in sin skattedeklaration? Från samma lista, finns det några andra åtgärder som skulle vara 
användbara för att hjälpa människor att lämna in sin skattedeklaration? [Flera svar] 

Reformera
skattelagstiftni

ngen för att
göra den
enklare 

Tillgång till
förifyllda

skattedeklarati
oner 

Tydligare
instruktioner 

Mindre
frekventa

regeländringa
r 

Mer stöd
med att

lämna in din
skattedeklara

tion 

Fullständigt
digitalt

skatteregistr
eringssystem 

Mobilapp för
skatteregistre

ring och
spårning av

återbetalning
ar 

Övrigt 
Ingen av

dessa 
Vet ej

EU-27 39 33 36 31 33 23 22 2 2 6

BE 37 39 34 37 33 18 18 2 2 5

BG 34 34 39 22 35 28 33 2 1 2

CZ 32 41 30 32 22 32 23 1 1 8

DK 37 21 34 24 30 25 17 2 2 14

DE 53 32 28 33 33 25 20 2 1 5

EE 20 46 28 42 14 23 17 1 3 8

IE 28 28 44 16 42 23 34 1 2 7

EL 43 36 27 35 35 35 32 1 0 2

ES 32 26 44 25 45 21 27 2 1 5

FR 38 37 40 33 30 15 15 1 3 5

HR 28 33 40 23 33 38 35 0 0 4

IT 38 36 38 35 40 24 17 1 1 4

CY 40 33 35 20 42 26 32 1 1 4

LV 34 29 35 28 24 23 23 2 2 7

LT 23 50 27 28 27 20 30 1 1 6

LU 27 41 41 18 36 27 27 2 2 4

HU 35 36 33 34 23 25 26 2 1 8

MT 30 29 36 14 41 35 39 1 1 3

NL 37 34 34 32 32 17 18 2 2 7

AT 33 35 34 32 34 17 21 3 3 6

PL 44 28 36 37 22 23 25 1 2 5

PT 32 37 46 33 42 18 17 2 1 3

RO 32 23 37 22 26 29 30 1 1 12

SI 24 36 33 38 23 25 25 2 3 7

SK 35 35 31 38 20 28 30 1 0 7

FI 34 37 46 15 30 22 25 2 1 7

SE 24 25 37 13 31 21 23 2 6 13

Anmärkning: (i det ursprungliga dokumentet) Ju högre andel svarande som väljer ett svar, desto mörkare grön blir cellen. Det högst rankade svaret för 
varje land visas i mörkgrönt och vitt typsnitt. 

(%) Basvärde: n= 25 793 – Alla uppgiftslämnare
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Sociodemografiska överväganden 

Män är mer benägna än kvinnor att betrakta 
skatterättsliga reformer (43 % jämfört med 36 
%) och helt digitala skatteregistreringssystem 
(26 % jämfört med 19 %) som användbara 
åtgärder för att förbättra 
skatteregistreringsprocessen. I sin tur är 
kvinnor mer benägna än män att överväga mer 
stöd med att lämna in sina skattedeklarationer 
(35% mot 30%) en användbar åtgärd. 

Viss variation observeras också efter ålder. 
Äldre svarande i åldern 55 år och äldre är mer 
benägna än yngre åldersgrupper att överväga 
följande åtgärder som är användbara för att 
förbättra skatteregistreringsprocessen: 
skattelagstiftningsreformer, tillgång till 
förhandsifyllda skattedeklarationer och mindre 
frekventa regeländringar. Däremot är yngre 
svarande i åldrarna 15–24 och 25–39 mer 
benägna än de som är 55 år och äldre att peka 
på tydligare instruktioner, helt digitala 
skatteregistreringssystem och mobilappar för 
skatteregistrering och spårning av 
återbetalningar som användbara åtgärder. 

När det gäller utbildning är det mer sannolikt att
svarande som avslutat sin utbildning i åldern 20
år och äldre (42 %) än alla andra grupper (28 
%–39 %) anser att skatterättsliga reformer är 

en användbar åtgärd för att förbättra 
skatteregistreringsprocessen. De som 
fortfarande studerar (35%) är mer benägna än 
de som avslutade sin utbildning (17%-21%) att 
betrakta mobilappar för skatteregistrering och 
spårning av återbetalningar samt helt digitala 
skatteregistreringssystem (28% mot 21%-23%) 
som användbara åtgärder. 

När det gäller sysselsättning är det mer 
sannolikt att svarande som är egenföretagare 
(47 %) än alla andra yrkesgrupper (31–39 %) 
anser att skatterättsliga reformer är en 
användbar åtgärd. De (35 %) är också mer 
benägna än anställda (30 %) och arbetare (27 
%) att betrakta mindre frekventa regeländringar 
som användbara. 

Föredragna åtgärder för att förbättra 
skatteregistreringsprocessen är också något 
relaterade till inkomst. Svarande i den högsta 
inkomstkvintilen (dvs. de 20 % som tjänar mest)
är mer benägna än de i alla andra 
inkomstkvintiler att peka på helt digitala 
skatteregistreringssystem (28 % jämfört med 21
%–24 %) och mobilappar för skatteregistrering 
och spårning av återbetalningar (26 % jämfört 
med 19 %–22 %) som användbara åtgärder. 
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3. Attityder till specifik skattepolitik
I  detta avsnitt  diskuteras allmänhetens åsikter
om  beskattning  av  de  rikaste  och  stora
företagen samt miljö- och flygskatter, inklusive
stöd för och föredragna mål för sådana skatter. 

3.1.  Rikedomsskatt  för  de  rikaste
individerna 
Nästan två tredjedelar (65 %) av de svarande
stöder  införandet  av  en  skatt  för  de  rikaste
individerna (högst  0,001 %) för  att  säkerställa
att de betalar en minimiskattenivå. 

Ungefär  en  fjärdedel  (24  %)  stöder  inte
beskattning av de rikaste, eftersom den har för
många  nackdelar  (t.ex.  när  det  gäller
konkurrenskraft, investeringar, kapitalflykt). 

Ungefär en av tio (11 procent) vet inte. 

Resultat för enskilda länder 

Över  hälften  av  de  svarande  i  nästan  alla
medlemsstater (24 av 27) stöder införandet av
en skatt för de rikaste personerna, med en topp
i Ungern (78 %), Kroatien och Bulgarien (båda
71  %),  Grekland  och  Italien  (båda  70  %).
Däremot  stöder  mellan  fyra  och  fem  av  tio
svarande införandet av denna skatt  i  Tjeckien
(45 %), Danmark (46 %) och Polen (49 %). 

I  Danmark  (35  %)  och  Polen  (33  %)  stöder
omkring  en  tredjedel  av  de  svarande  inte
beskattning av de rikaste, eftersom det har för
många nackdelar. 

Andelen ”vet ej” är ungefär en av fyra i Tjeckien
(25 %) och närmar sig en av fem i Lettland (19
%), Danmark (19 %) och Polen (18 %). 

Sociodemografiska överväganden 
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Jag stöder införandet av en skatt för de rikaste individerna (högst 0,001 procent) för att se till att de betalar en miniminivå.

Jag stöder inte beskattning av de rikaste, eftersom det har för många nackdelar (t.ex. när det gäller konkurrenskraft, investeringar, kapitalinvesteringar osv.).ight)

Vet inte

Fråga 8

HU BG HR EL IT DE ES AT BE CY LT MT IE SI FR FI EU-27 LU NL RO PT LV SE SK EE PL DK CZ

78
71 71 70 70 69 69 69 69 68 68 67 67 67 65 65 65 64 64 63 62 60

56 56 55
49 46 45

12 20
16

25
20 22 22 21 20 22

18
23 22 21 25 25 24 24 23 23 27

21
31

27 28 33 35
30

10 9 13 5 10 9 9 10 11 10 14 10 11 12 10 10 11 12 13 14 11 19 13 17 17 18 19 25

(%) Basvärde: n= 25 793 – Alla uppgiftslämnare

Vissa hävdar att de rikaste individerna (dvs. de högsta 0,001%) borde betala en minimiskattenivå 
baserad på en procentandel av deras totala rikedom, inte bara deras inkomst.
Andra hävdar att detta kan skada ekonomin genom att avskräcka investeringar eller orsaka rika 
människor att lämna landet.

Vad anser du om en minimiskattenivå baserad på förmögenhet som tillämpas på de rikaste 
individerna (högst 0,001 %) i (ditt land)?
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Över  hälften  av  de  svarande  i  alla
sociodemografiska grupper stöder införandet av
en skatt för de rikaste individerna (högst 0,001
%)  för  att  säkerställa  att  de  betalar  en
minimiskattenivå.  Trots  detta  allmänna
samförstånd  varierar  graden  av  stöd  i  viss
utsträckning  mellan  olika  sociodemografiska
segment. 

Män (27 %) är mer benägna än kvinnor (21 %)
att nämna att de inte stöder beskattning av de
rikaste, eftersom det har för många nackdelar. 

Resultaten per åldersgrupp visar att svarande i
åldern 40-54 år och 55 år och äldre (båda 67
%) är mer benägna än yngre grupper (58–63
%)  att  stödja  införandet  av  en  skatt  för  de
rikaste individerna (överst 0,001 %). Däremot är
yngre respondenter  i  åldern  15-24 (30%)  och
25-39  (28%)  mer  benägna  än  äldre  grupper
(21%) att inte stödja beskattning av de rikaste,
eftersom det har för många nackdelar. 

I samband med utbildning är de svarande som
fortfarande studerar (29 %) mer benägna än de
som redan har avslutat sin utbildning (21–25 %)
att inte stödja beskattning av de rikaste. 

När  det  gäller  sysselsättning  är  det  mer
sannolikt  att  svarande som är  egenföretagare
(34 %) än alla andra yrkeskategorier (20–26 %)
anger  att  de  inte  stöder  beskattning  av  de
rikaste. I sin tur är de som inte arbetar (67 %)
och  anställda  respondenter  (65  %)  mer
benägna  än  egenföretagare  respondenter  (59
%)  att  nämna att  de  stöder  införandet  av  en
skatt för de rikaste individerna. 

Svarande i den högsta inkomstkvintilen (dvs. de
20 % högsta inkomsttagarna) är mer benägna
(29 %) än de i andra inkomstkvintiler (20–23 %)
att nämna att de inte stöder beskattning av de
rikaste, eftersom det har för många nackdelar.
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3.2.  Minimiskatt  för  multinationella
företag 
De  svarande  fick  information  om  att  ”vissa
hävdar att mycket stora multinationella företag
inte  betalar  tillräckligt  med skatt,  eftersom de
använder fördelaktiga skatteregler i olika länder
för att minska den skatt de måste betala. Andra
befarar dock att en ökad beskattning av dessa
företag skulle  kunna leda till  att  de  flyttar  sin
verksamhet utomlands och skadar ekonomin.” 

På  frågan  om de  instämmer  i  påståendet  att
stora  multinationella  företag  bör  åläggas  att
betala ett minimiskattebelopp i varje land där de
är verksamma, instämmer 80 % av de svarande
i detta (44 % instämmer helt och hållet och 36
% instämmer delvis). 

Omkring en av tio (11 %) håller inte med om att
stora  multinationella  företag  bör  åläggas  att

betala ett minimiskattebelopp i varje land där de
är verksamma (2 % håller inte alls med och 9 %
håller inte alls med). 

Resultat för enskilda länder 

Majoriteten i alla medlemsstater är ”något” eller
”starkt  överens”  om  att  stora  multinationella
företag  bör  åläggas  att  betala  ett
minimiskattebelopp  i  varje  land  där  de  är
verksamma.  Mer  än hälften av de svarande i
Österrike  (54  %)  och  Kroatien  (51  %)
”instämmer helt” i denna uppfattning. 

Oenigheten med denna uppfattning är  störst i
Ungern (23 %) och Slovenien (21 %), och lägst
i Österrike (7 %) och Frankrike (8 %). 
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Fråga 9

(%) Basvärde: n= 25 793 – Alla uppgiftslämnare

Vissa hävdar att mycket stora multinationella företag inte betalar tillräckligt med skatt, eftersom de 
använder fördelaktiga skatteregler i olika länder för att minska mängden skatt de måste betala.
Andra befarar dock att en ökad beskattning av dessa företag skulle kunna leda till att de flyttar sin 
verksamhet utomlands och skadar ekonomin.

I vilken utsträckning håller du med om att stora multinationella företag bör åläggas att betala ett 
minimiskattebelopp i varje land där de är verksamma?
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Sociodemografiska överväganden 

Majoriteten av alla sociodemografiska grupper
är överens om att stora multinationella företag
bör åläggas att betala ett minimiskattebelopp i
varje land där de är verksamma. Intensiteten i
detta  avtal  varierar  dock  något  mellan  olika
sociodemografiska kategorier. 

Män (83 %) är något mer benägna än kvinnor
(77 %) att hålla med om att stora multinationella
företag  bör  åläggas  att  betala  ett
minimiskattebelopp  i  varje  land  där  de  är
verksamma. 

Äldre svarande i åldern 55 år och äldre (84 %)
är mer benägna än yngre åldersgrupper (70 %–
80 %) att hålla med om att stora multinationella
företag  bör  åläggas  att  betala  ett
minimiskattebelopp  i  varje  land  där  de  är
verksamma. 

Viss  variation  kan  också  observeras  efter
utbildningsnivå. De som avslutat sin utbildning i
åldern 20 år eller äldre (83 %) är mer benägna
än de som avslutat sin utbildning i yngre åldrar
(77–80 %) eller de som fortfarande studerar (72
%) att instämma i denna uppfattning. 

När  det  gäller  sysselsättning  är  det  mer
sannolikt  att  uppgiftslämnare  som  är
egenföretagare,  anställda  och  personer  som
inte arbetar (alla 80–81 %) än arbetare (74 %)
håller med om att stora multinationella företag
bör  vara  skyldiga  att  betala  ett
minimiskattebelopp  i  varje  land  där  de  är
verksamma. 
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3.3. Stöd till miljöskatter 
De tillfrågade tillfrågades också om deras åsikt
om  att  använda  skatter  för  att  motverka
användning  eller  konsumtion  av  miljöskadliga
varor  (t.ex.  plastflaskor)  och  förorenande
energikällor. 

Omkring  sex  av  tio  (59  %)  av  de  svarande
stöder användningen av skatter för att motverka
användning  eller  konsumtion  av  miljöskadliga
varor och förorenande energikällor. Mer än en
av  fyra  (27  %)  stöder  däremot  inte  sådana
skatter. Omkring en av sju (14%) vet inte om de
stöder detta eller inte. 

Resultat för enskilda länder 

Över  hälften  av  de  svarande  i  22  av  de  27
medlemsstaterna stöder tanken på att använda
skatter  för  att  motverka  användning  eller
konsumtion  av  miljöskadliga  varor  och
förorenande  energikällor.  Stödet  är  högst  i
Portugal (72 %), Malta och Bulgarien (båda 71
%), Rumänien (70 %) och Italien (68 %). 

Däremot  är  den  andel  som  inte  stöder
miljöskatter  högst  i  Estland  (38  %),  Tyskland
och  Cypern  (båda  35  %),  Österrike  (34  %),
Luxemburg, Nederländerna och Tjeckien (33 %
i alla tre fallen). 

Ungefär en tredjedel av de svarande i Danmark
(34 %) vet inte om de stöder detta eller inte. 
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Q10

PT BG MT RO IT SI EL FI ES IE FR HR SK SE EU-27 LT CY HU LU PL NL BE AT DE LV CZ EE DK

72 71 71 70 68 66 65 65 63 62 62 62 60 60 59 58 57 57 56 56 55 54 51 50 50 49 48 47

18 19
24

21
18 23

29
22 25 26 25 26

21
26 27 25

35
28

33
28

33
29 34 35

29 33
38

19

10 10 5 9 14 11 6 13 12 12 13 12 19 14 14 17 8 15 11 16 12 17 15 15 21 18 14 34

(%) Basvärde: n= 25 793 – Alla uppgiftslämnare

Vad anser du om att använda skatter för att motverka användning eller konsumtion av miljöskadliga 
varor (t.ex. plastflaskor) och förorenande energikällor?
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Sociodemografiska överväganden 

I  alla  sociodemografiska grupper  finns  det  ett
majoritetsstöd  för  att  använda  skatter  för  att
motverka  användning  eller  konsumtion  av
miljöskadliga  varor  (t.ex.  plastflaskor)  och
förorenande  energikällor,  om  än  med  viss
variation i godkännandenivån. 

Män (29 %) är något mer benägna än kvinnor
(24 %) att inte stödja användningen av skatter
för  att  motverka  användning  eller  konsumtion
av  miljöskadliga  varor  (t.ex.  plastflaskor)  och
förorenande  energikällor.  Kvinnor  är  mer
benägna att inte veta om de stöder detta eller
inte (17% mot 11%). 

Stödet för miljöskatter är högre bland svarande
som avslutat sin utbildning i åldern 20 år eller
äldre (63 %) och de som fortfarande studerar
(67  %)  jämfört  med  dem  som  avslutat  sin
utbildning i yngre åldrar (55–56 %). 

Egenföretagare (64 %) är något mer benägna
än  andra  yrkesgrupper  (58–60  %)  att  stödja
miljöskatter. 

De svarande som bor i större städer (62 %) är
också något mer benägna än de som bor på
landsbygden (57 %) att stödja miljöskatter. 

Stöd  för  miljöskatter  är  också  relaterat  till
inkomst.  De  svarande  i  den  högsta
inkomstkvintilen (dvs. de 20 % som har högst
inkomst) är mer benägna (66 %) än de som har
lägre  inkomstkvintiler  (55  %–62 %)  att  stödja
användningen  av  skatter  för  att  motverka
användning  eller  konsumtion  av  miljöskadliga
varor och förorenande energikällor. 
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Föredragna mål för miljöbeskattning 

De svarande  som angav  stöd  för  miljöskatter
tillfrågades  sedan  om  vilka  typer  av
miljöskadliga  varor  som  enligt  deras  mening
borde beskattas mer. 

Mer än hälften av dessa svarande (55 %) anser
att  produkter  som inte  kan materialåtervinnas
eller  som  är  svåra  att  materialåtervinna  bör
beskattas  mer.  Något  mindre  andelar  nämner
plast (52 %) och växthusgasutsläpp (50 %). 

Mer än fyra av tio (43 %) av dem som stöder
miljöskatter anser att engångsprodukter, såsom
sugrör, bestick och förpackningar, bör beskattas
mer och ungefär en av tre (32 %) nämner mer
skatter  för  fossila  bränslen,  såsom  gas,  olja
eller kol. 
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55%Produkter som inte kan återvinnas eller som är svåra att återvinna

52%Plaster

50%

43%

32%Fossila bränslen (t.ex. gas, olja, kol)

2%Övrigt

3%Vet ej

Fråga 11Vilka miljöskadliga varor tycker du borde beskattas mer? [Flera 
svar]

Växthusgasutsläpp (t.ex. industriföroreningar, 
transportutsläpp)

(EU27, %) Bas:n=15 312 – Respondenter som stöder användning av skatter för att motverka användning 
eller konsumtion av miljöskadliga varor (t.ex. plastflaskor) och förorenande energikällor

Engångsprodukter (t.ex. sugrör, bestick, 
förpackningar)
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Resultat för enskilda länder 

I  alla  medlemsstater  utom två  (Grekland  och
Cypern) anser över hälften av dem som stöder
miljöskatter  att  produkter  som  inte  kan
materialåtervinnas  eller  som  är  svåra  att
materialåtervinna  bör  beskattas  mer.  Den
högsta andelen som stöder denna uppfattning
finns i Luxemburg (65 %) och Estland (64 %),
medan stödet  är  lägst  i  Grekland (49 %) och
Cypern (44 %). 

I åtta medlemsstater föredrar över hälften av de
svarande som stöder  miljöskatter  att  beskatta
plast: Spanien (58 %), Tyskland och Frankrike
(57 % i båda fallen), Bulgarien (55 %), Portugal
(54 %),  Luxemburg (53 %),  Polen och Italien
(51 % i båda fallen). Däremot stöder ungefär en
av fyra (26 %) i Cypern beskattning av plast. 

Majoriteten  i  tio  medlemsstater  stöder
uppfattningen att utsläpp av växthusgaser (t.ex.
industriföroreningar,  transporter)  bör  beskattas
mer:  Cypern  (60  %),  Spanien  (58  %),
Nederländerna  (57  %),  Portugal  (55  %),
Sverige (54 %), Frankrike och Ungern (båda 53
%),  Grekland  (52  %),  Italien  och  Rumänien
(båda 51 %). Stödet för att beskatta utsläpp av
växthusgaser  är  lägst  i  Lettland  (27  %)  och
Estland (28 %). 

Över hälften av de svarande i Luxemburg (59
%), Tyskland (56 %) och Malta (54 %) stöder
tanken på att beskatta fler engångsprodukter. I
Cypern stöder däremot en av fem (20 %) denna
uppfattning. 

Stödet för att beskatta mer fossila bränslen når
inte en majoritet i någon medlemsstat, men det
är högst i  Sverige (43 %),  Spanien,  Danmark
och Finland (39 % i alla tre länderna). 
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40 

Q11 Vilka miljöskadliga varor tycker du borde beskattas mer? [Flera svar] 

Produkter som
inte kan

återvinnas eller
som är svåra att

återvinna 

Plaster 

Växthusgasutsl
äpp (t.ex.

industriföroreni
ngar,

transportutsläp
p)

Engångsproduk
ter (t.ex. sugrör,

bestick,
förpackningar)

Fossila
bränslen (t.ex.
gas, olja, kol) 

Övrigt Vet ej

EU-27 55 52 50 43 32 2 3

BE 54 46 48 49 27 2 4

BG 62 55 45 35 19 1 2

CZ 57 41 38 33 15 4 5

DK 58 39 46 34 39 3 8

DE 53 57 47 56 35 2 4

EE 64 45 28 37 17 1 3

IE 51 48 46 49 33 1 3

EL 49 37 52 29 26 1 1

ES 54 58 58 44 39 1 3

FR 55 57 53 44 34 2 4

HR 60 50 45 31 20 1 2

IT 55 51 51 42 34 1 2

CY 44 26 60 20 24 1 5

LV 63 36 27 27 13 2 4

LT 60 34 40 30 14 1 3

LU 65 53 40 59 24 4 0

HU 52 44 53 40 20 1 3

MT 52 40 48 54 26 2 2

NL 60 43 57 49 38 2 4

AT 55 47 49 44 36 1 4

PL 61 51 45 42 25 3 3

PT 51 54 55 43 30 1 2

RO 54 44 51 27 22 2 3

SI 62 46 35 31 15 2 2

SK 53 39 33 35 18 2 4

FI 63 44 44 45 39 3 4

SE 59 42 54 42 43 3 3

(%) Basvärde: n=15 312 – Svarande som stöder användning av skatter för att motverka användning eller konsumtion av 
miljöskadliga varor (t.ex. plastflaskor) och förorenande energikällor 
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Sociodemografiska överväganden 

Viss variation i de rekommenderade målen för
miljöbeskattning  kan  observeras  efter  ålder.
Äldre svarande i åldern 55 år och äldre är mer
benägna  än  yngre  grupper  att  stödja
uppfattningen  att  mer  skatter  bör  tas  ut  på
produkter som inte kan materialåtervinnas eller
som är svåra att återvinna (62 % jämfört med
44–56 % i andra åldersgrupper) och plast (59 %
jämfört  med  41–51  %).  De  är  också  mer
benägna än svarande i åldern 15–24 år (45 %
jämfört med 39 %) att stödja uppfattningen att
engångsprodukter bör beskattas mer. Däremot
är de som är 55 år och äldre mindre benägna
än  yngre  grupper  att  stödja  mer  skatter  på
fossila bränslen (28% jämfört med 34% - 37%
av andra åldersgrupper). 

Svarande som avslutat sin utbildning i åldern 20
år  och  äldre  är  mer  benägna  att  stödja
beskattning av de flesta typer av miljöskadliga
varor.  Till  exempel  stöder  47  %  av  dem
beskattning  av  fler  engångsprodukter,  jämfört
med 35 % av dem som avslutat sin utbildning i
åldern 15 år eller yngre. 

När det gäller sysselsättning är anställda (46 %)
mer benägna än arbetare (39 %) eller de som
inte arbetar (42 %) att stödja beskattning av fler
engångsprodukter.  De är  också  mer  benägna
(35 %) än dessa grupper (29–30 %) att stödja
beskattning av mer fossila bränslen. 

Svarande som bor i stora städer (36 %) är mer
benägna än de som bor på landsbygden (28 %)
eller  i  små  till  medelstora  städer  (31  %)  att
stödja beskattning av mer fossila bränslen. De
är  också  mer  benägna  än  de  som  bor  i
landsbygdsområden  att  stödja  beskattning  av
mer växthusgasutsläpp (53 % jämfört  med 45
%). 
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3.4. Beskattning av flygresor 
Respondenterna tillfrågades också om sin åsikt
om  att  flygbolag  ska  beskattas  med  samma
skattesats som andra transportsätt, med tanke
på  att  flygresor  för  närvarande  beskattas
mindre än resor med bil eller tåg (på grund av
undantag  från  bränsleskatt  och
momsbehandling). 

Drygt  hälften  (53  %)  av  de  svarande  stöder
beskattning av flygresor, medan omkring tre av
tio (31 %) inte stöder detta. Nästan en av sex
(16%) vet inte om de stöder detta eller inte. 

Resultat för enskilda länder 

I 14 medlemsstater stöder mer än hälften av de
svarande  beskattning  av  flygresor.  Stödet  är
högst  i  Tyskland  och  Österrike  (båda  61  %),
medan det är lägst i Cypern, där knappt fyra av
tio  (37  %)  av  de  svarande  är  för.  I  Cypern
svarade 44 % av de svarande att de inte stöder
beskattning  av  flygresor.  Bristen  på  stöd  är
också stor i Estland (44 %) och Malta (43 %). 

Den största andelen svarande som inte vet om
de stöder detta eller inte finns i Danmark (28
%), Litauen och Polen (båda 25 %). 
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Stöd Stöd inte Vet inte

Fråga 12

DE AT NL SI FI HU FR PT BE SE HR EU-27 EL SK BG CZ IT RO MT LU PL IE ES LV DK LT EE CY

61 61 60 60 59 58 57 57 55 55 54 53 53 53 52 50 50 50 48 47 47 44 44 42 40 40 39 37

29 29 30 29
26 25

31 28 28 31 30 31
35

27 30
27 28

32
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39

28
39 38

35
32 35

44 44

10 10 10 11 15 17 12 15 17 14 16 16 12 20 18 23 22 18 9 14 25 17 18 23 28 25 17 19

(%) Basvärde: n= 25 793 – Alla uppgiftslämnare

För närvarande beskattas flygresor mindre än resor med bil eller tåg (på grund av undantag från 
bränsleskatt och momsbehandling). Vad anser du om att beskatta flygresor med samma 
skattesats som andra transportsätt?
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Medborgarnas inställning till beskattning 

Sociodemografiska överväganden 

Över hälften av alla sociodemografiska grupper
stöder beskattning av flygresor. Graden av stöd
varierar  dock  i  viss  utsträckning  mellan  olika
delar av befolkningen. 

Män (57 %) är mer benägna än kvinnor (50 %)
att stödja beskattning av flygresor. 

Viss  variation  observeras  också  efter  ålder.
Äldre svarande i åldern 55 år och äldre (56 %)
är mer benägna än andra åldersgrupper (49 %–
53  %)  att  stödja  beskattning  av  flygresor,
medan yngre svarande i  åldern 15–39 år  (34
%–35  %)  är  mer  benägna  än  äldre
åldersgrupper (27 %–31 %) att inte stödja detta.

Stödet  för  beskattning av flygresor  är  också i
viss mån relaterat till  inkomst. Svarande i den
högsta inkomstkvintilen (dvs. de 20 % som har
högst inkomst) är mer benägna (33 %) än de i
den  lägsta  inkomstkvintilen  (28  %)  att  inte
stödja beskattning av flygresor. 
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4. EU:s skatteprioriteringar
De  svarande  tillfrågades  om  vilka  eventuella
åtgärder de ansåg att EU borde prioritera när
det  gäller  beskattning.  De presenterades med
fem åtgärder och de kunde välja flera svar. 

Över hälften (54 %) av de svarande anser att
bekämpning  av  skatteflykt  och
skatteundandragande  är  en  prioriterad  åtgärd
för  EU på skatteområdet.  Alla  andra  åtgärder
väljs  ut  av  mindre  än  hälften  så  många
svarande. 

En  av  fyra  svarande  (25  %)  identifierar
förebyggande av dubbelbeskattning mellan EU-
länder (25 %). En liknande andel (23 %) anser
att  en  lösning  av  skattetvister  mellan  EU-
länderna är en av EU:s skatteprioriteringar. 

Ungefär  en  av  fem  (19  %)  av  de  svarande
pekar  på  användningen  av  skatteåtgärder  för
att stödja en grön ekonomi och ungefär en av
sex  (16  %)  anger  att  underlättandet  av
digitaliseringen  av  skatte-  och  tullförvaltningar
är en av EU:s skatteprioriteringar. 
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54%Bekämpning av skatteflykt och skatteundandragande

25%Förebygga dubbelbeskattning mellan EU-länderna

23%Lösa skattetvister mellan EU-länderna

19%Användning av skatteåtgärder för att stödja en grön ekonomi

16%Underlätta digitaliseringen av skatte- och tullförvaltningarna

2%Övrigt

2%Inget av ovanstående

9%Vet ej

Fråga 13Vilka åtgärder, om några, bör EU prioritera när det gäller beskattning?
[Flera svar]

(EU27, %) Bas: n= 25 793 – Alla uppgiftslämnare
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Resultat för enskilda länder 

I  alla  EU-27-medlemsstater,  utom  Estland,
framstår  bekämpning  av  skatteflykt  och
skatteundandragande  som  den  högsta
prioriterade  åtgärden  för  EU  när  det  gäller
beskattning. Omnämnandet av detta som en av
EU:s  skatteprioriteringar  är  högst  i  Frankrike
(65 %) och Cypern (64 %) och lägst i Estland
(36  %),  Rumänien  (40  %),  Irland,  Lettland,
Polen och Slovakien (43 % i alla fyra länderna).

I  Estland är det EU:s högsta skatteprioritering
att  förhindra  dubbelbeskattning  mellan  EU-
länderna (utvalda av 40 % av de svarande). Att
förhindra  dubbelbeskattning  mellan  EU-
länderna som en av EU:s skatteprioriteringar är
högst  i  Kroatien  (45  %),  Estland  (40  %)  och
Polen  (39  %)  och  lägst  i  Frankrike,  Litauen
(båda 16 %), Italien (17 %) och Danmark (23
%). 

Att  lösa skattetvister  mellan EU-länderna som
en av EU:s skatteprioriteringar nämns högst  i
Spanien, Grekland (båda 30 %) och Frankrike
(29  %),  och  lägst  i  Tjeckien  (12  %)  och
Slovenien (13 %). 

Andelen  svarande  som  identifierar
användningen av  skatteåtgärder  för  att  stödja
en grön ekonomi som en EU-skatteprioritering
varierar från tre av tio i Malta (30 %) till färre än
en av tio i  Tjeckien (7 %), Estland (8 %) och
Lettland (9 %). 

Att  underlätta  digitaliseringen  av  skatte-  och
tullförvaltningar  identifieras  som  en
skatteprioritering av färre än en av de svarande
i Nederländerna (8 %) och omkring en av fyra
svarande i Rumänien (25 %) och Bulgarien (26
%).

45 



Flash Eurobarometer 562 

Medborgarnas inställning till beskattning 

 

46 

Fråga 13 Vilka åtgärder, om några, bör EU prioritera när det gäller beskattning? [Flera svar] 

Bekämpning av
skatteflykt och

skatteundandrag
ande 

Förebygga
dubbelbeskattni
ng mellan EU-

länderna 

Lösa skattetvister
mellan EU-länderna 

Användning av
skatteåtgärder
för att stödja en
grön ekonomi 

Underlätta
digitaliseringen av

skatte- och
tullförvaltningarna 

Övrigt 
Inget av

ovanståend
e 

Vet ej

EU-27 54 25 23 19 16 2 2 9

BE 55 25 26 17 10 2 2 9

BG 52 34 12 16 26 3 2 6

CZ 55 28 12 7 19 1 2 12

DK 47 23 17 19 14 1 4 16

DE 52 27 21 19 19 3 2 8

EE 36 40 21 8 16 1 4 10

IE 43 32 20 24 15 1 2 9

EL 49 31 30 22 24 1 1 3

ES 51 26 30 18 16 2 2 8

FR 65 16 29 17 12 1 2 9

HR 57 45 18 15 16 1 1 5

IT 61 17 19 20 16 2 2 8

CY 64 37 18 12 13 1 1 5

LV 43 31 16 9 12 2 4 12

LT 54 16 17 10 20 1 2 12

LU 49 29 18 19 16 1 3 10

HU 52 31 21 16 10 1 1 12

MT 53 26 17 30 17 1 0 4

NL 50 24 27 21 8 2 3 10

AT 54 31 20 21 13 1 3 8

PL 43 39 15 22 13 1 2 10

PT 61 31 23 25 14 1 1 5

RO 40 27 23 26 25 1 2 8

SI 53 37 13 13 12 2 2 7

SK 43 29 26 12 18 1 2 9

FI 60 26 23 17 10 2 1 10

SE 54 25 19 22 15 1 3 10

(%) Basvärde: n= 25 793 – Alla uppgiftslämnare 
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Medborgarnas inställning till beskattning 

Sociodemografiska överväganden 

Bekämpning  av  skatteflykt  och
skatteundandragande  är  den  främsta  åtgärd
som EU bör prioritera när det gäller beskattning
inom alla sociodemografiska grupper. 

De  EU-åtgärder  som  föredras  när  det  gäller
beskattning  varierar  dock  i  viss  utsträckning
beroende  på  ålder.  Andelen  svarande  som
identifierar  bekämpning  av
skatteundandragande  och  skatteflykt  som  en
prioriterad åtgärd ökar med åldern – från 41 % i
åldersgruppen  15–24  år  till  63  %  i
åldersgruppen 55 år och äldre. De svarande i
åldern 15–24 år är däremot mer benägna än de
som  är  55  år  eller  äldre  att  peka  på
användningen av  skatteåtgärder  för  att  stödja
en grön ekonomi (23 % jämfört med 17 %) och
underlättandet av digitaliseringen av skatte- och
tullförvaltningar (19 % jämfört med 13 %) som
prioriterade EU-åtgärder på skatteområdet. 

Viss  variation  kan  också  observeras  efter
utbildningsnivå.  Svarande  som  avslutat  sin
utbildning  i  åldern  20  år  och  äldre  är  mer
benägna  än  de  som  avslutat  sin  utbildning  i
åldern  15  år  eller  yngre  att  peka  på följande
som prioriterade åtgärder för EU när det gäller
beskattning:  bekämpa  skatteflykt  och
skatteundandragande  (56  %  mot  51  %)  och
förhindra  dubbelbeskattning  mellan  EU-
länderna (28 % mot 20 %). De som avslutat sin
utbildning i åldern 20 år och äldre och de som
fortfarande studerar är mer benägna än de som

avslutat sin utbildning i åldern 15 år eller yngre
att  som  EU:s  skatteprioriteringar  identifiera
användningen av  skatteåtgärder  för  att  stödja
en grön ekonomi (21 % respektive 22 % jämfört
med 16  %)  och  underlätta  digitaliseringen  av
skatte-  och  tullförvaltningar  (16  % och  20  %
jämfört med 13 %). 

Anställda är mer benägna än arbetare och de
som  inte  arbetar  identifierar  förebyggande  av
dubbelbeskattning  mellan  EU-länder  (27  %
jämfört med 23 %–24 %) och underlättande av
digitaliseringen  av  skatte-  och  tullförvaltningar
(18  %  jämfört  med  13  %–14  %)  som  EU:s
skatteprioriteringar.  De  som  inte  arbetar  är
däremot  mer  benägna  än  alla  andra
yrkesgrupper  att  peka  på  kampen  mot
skatteflykt  och  skatteundandragande  (58  %
jämfört med 46–53 %). 

När det gäller inkomst är det mer sannolikt att
svarande i den högsta inkomstkvintilen (dvs. de
20  %  som  har  högst  inkomst)  (30  %)  än
svarande i de lägsta inkomstkvintilerna (21 %–
25  %)  identifierar  förebyggande  av
dubbelbeskattning mellan EU-länderna som en
EU-skatteprioritering. De är också mer benägna
än de från andra inkomstkvintiler (20 % jämfört
med 14 %–16 %) att identifiera underlättandet
av  digitaliseringen  av  skatte-  och
tullförvaltningar  som  en  skatteprioritering  för
EU.
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5. Gränsöverskridande inköp av tobak och alkohol
I  detta  avsnitt  undersöks  gränsöverskridande
inköpsbeteenden  för  tobak  och  alkohol,
inklusive plats,  metoder och volym för sådana
inköp. 

5.1. Tobaksköp 
De  tillfrågade  tillfrågades  om  de  hade  köpt
tobaksvaror i ett annat land än sitt eget under
de senaste tolv månaderna. 

En stor majoritet (84 %) av de svarande uppger
att de inte gjorde det, medan 15 % anger att de
gjorde det.  Av dem som gjorde sådana inköp
uppger ungefär en av tio (11 %) att  de köpte
tobaksvaror i ett annat EU-land. Färre än en av
tio (4 %) uppger att de köpt dessa produkter i
ett land utanför EU. 
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11%Ja, i ett annat EU-land

4%Ja, i ett land utanför EU

84%Nej

1%Vet ej

Fråga 14

(EU27, %) Bas: n= 25 793 – Alla uppgiftslämnare

Har du under de senaste 12 månaderna köpt tobaksprodukter i ett 
annat land än (ditt land)? [Flera svar]
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Resultat för enskilda länder 

Landsanalysen visar att minst två tredjedelar av
de svarande i alla EU-27-länder uppger att de
inte har köpt tobaksvaror i ett annat land än sitt
eget under de senaste tolv månaderna. Denna
andel är högst i Luxemburg (91 %) och lägst i
Irland (73 %). 

Omkring en femtedel av de tillfrågade i  Irland
(21 %),  Nederländerna och  Finland (båda 19
%)  uppger  att  de  har  köpt  tobaksvaror  i  ett
annat  EU-land  under  de  senaste  tolv
månaderna. Däremot nämner färre än en av tio
svarande  detta  i  Luxemburg  (7  %),  Spanien,
Ungern,  Portugal  (8  %  i  alla  tre  länderna),
Italien,  Österrike  och  Polen  (9  %  i  alla  tre
länderna). 

Högst  en  av  tio  svarande  i  något  EU-land
uppger  att  de  har  köpt  tobaksvaror  i  ett  land
utanför EU under de senaste tolv månaderna.
Relativt sett är andelen svarande som nämner
detta högst i Kroatien (10 %) och lägst i Italien,
Luxemburg, Ungern, Nederländerna, Österrike,
Portugal och Sverige (alla 3 %). 

Sociodemografiska överväganden 

En  majoritet  av  de  svarande  i  alla
sociodemografiska grupper  uppger  att  de  inte
har köpt tobaksvaror i ett annat land än sitt eget
under de senaste tolv månaderna. Andelen som
uppger att  de har  gjort  sådana inköp varierar
dock  i  viss  mån  mellan  sociodemografiska
segment. 

Män (18%) är mer benägna än kvinnor (11%)
att  nämna  att  de  köpt  tobaksprodukter  i  ett
annat land än sitt eget. 

Viss  variation  i  sannolikheten  för
gränsöverskridande  inköp  av  tobaksvaror  kan
också observeras efter ålder. Yngre svarande i
åldern 15–24 år (22 %) och 25–39 år (23 %) är
mer benägna än äldre åldersgrupper (8–14 %)
att  rapportera  att  de  köpt  tobaksvaror  över
gränserna. 

När  det  gäller  sysselsättning  är  det  mer
sannolikt  att  svarande som är  egenföretagare
(19 %), anställda (19 %) och arbetare (21 %) än
de som inte arbetar  (9 %) noterar att  de har
köpt tobaksvaror i ett annat land än sitt eget. 

När det gäller inkomst är det mer sannolikt att
de svarande i den högsta inkomstkvintilen (dvs.
de 20 % som har högst inkomst) (18 %) än de
som  har  lägre  inkomstkvintiler  (12  %–15  %)
anger  att  de  har  köpt  tobaksvaror  över
gränserna. 

Slutligen  är  det  betydligt  mer  sannolikt  att
yrkesverksamma inom skatteområdet (45 %) än
de som inte gör det (13 %) nämner att de har
köpt tobaksvaror i ett annat land än sitt eget. 
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Q14 Har du under de senaste 12 månaderna köpt tobaksprodukter i ett annat land än (ditt land)?

Ja, i ett annat EU-land Ja, i ett land utanför EU Nej Vet inte

EU-27 11 4 84 1

BE 15 4 82 1

BG 15 6 80 0

CZ 15 4 81 1

DK 11 4 86 1

DE 11 4 85 1

EE 11 4 86 1

IE 21 7 73 1

EL 13 4 84 0

ES 8 6 86 2

FR 14 4 83 1

HR 11 10 80 1

IT 9 3 86 2

CY 11 6 83 1

LV 11 5 85 1

LT 13 5 82 1

LU 7 3 91 1

HU 8 3 88 2

MT 14 4 83 0

NL 19 3 78 1

AT 9 3 87 1

PL 9 4 85 2

PT 8 3 88 1

RO 12 5 83 2

SI 16 7 78 1

SK 12 6 83 1

FI 19 5 77 1

SE 10 3 86 1

(%) Basvärde: n= 25 793 – Alla uppgiftslämnare 
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Metoder för inköp av tobak 

De som nämnde att de köpte tobaksprodukter i
ett  annat  land än sitt  eget  fick  frågan hur  de
köpte dessa produkter. 

Sju av tio (70 %) av dessa svarande uppger att
de  har  köpt  dessa  tobaksvaror  personligen.
Omkring en av sex (16%) rapporterar att någon
annan köpte dessa produkter för deras räkning.

Små aktier indikerar att du har gjort det online
(9 %), via telefon (8 %) eller på något annat sätt
(2 %). 

Skillnader  mellan  länder  diskuteras  inte  på
grund av små urvalsstorlekar. 

Sociodemografiska överväganden 

I  de  flesta  sociodemografiska  grupper  har
majoriteten  av  de  svarande  som  har  köpt
tobaksvaror i ett annat land än sitt eget gjort det
personligen. De som är 55 år och äldre (76%)
är överlag mest benägna att rapportera detta. 

Inköp via telefon nämns oftare av de i  åldern
15-39  (10%-11%)  och de  som slutförde  det  i
åldern 15 eller yngre (21%).
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70%Personligen

16%Någon annan köpte dem åt dig

8%Över telefon

9%På nätet

2%Övrigt

2%Vet ej

Fråga 15Hur köpte du dessa tobaksprodukter i ett annat land?
[Flera svar]

(EU27,%) Bas:n=4 327 – Svarande som har köpt tobaksvaror från en återförsäljare i ett 
annat land än (THEIR COUNTRY) under de senaste tolv månaderna
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Andel  av  den årliga  tobakskonsumtionen från
utländska inköp 

De som rapporterade att de köpt tobaksvaror i
ett annat land än sitt eget tillfrågades också om
hur  stor  andel  av  den  årliga
tobakskonsumtionen  som  kommer  från
tobaksvaror som köpts i ett annat land. 

Drygt  fyra  av  tio  (42  %)  av  dessa  svarande
uppger  att  mindre  än  5  %  av  deras  årliga
tobakskonsumtion  kommer  från  tobaksvaror
som köpts i ett annat land. Nästan en av fyra
(23 %) uppger att detta gäller 5–19 % av deras
årliga tobakskonsumtion. 

Omkring en av sex (16 %) uppger att 20–50 %
av deras årliga tobakskonsumtion kommer från
inköp av utländsk tobak, medan en lägre andel
(12 %) uppger att mer än 50 % av deras årliga
tobakskonsumtion  kommer  från  tobaksvaror
som köpts i ett annat land. 

Sociodemografiska överväganden 

Män (25 %) är mer benägna än kvinnor (20 %)
att  nämna  att  5–19  %  av  deras  årliga
tobakskonsumtion  kommer  från  utländska
inköp. 

Andelen tobakskonsumtion från utländska inköp

varierar  också  i  viss  utsträckning  efter  ålder.

Svarande i åldern 55 år och äldre (20 %) är mer
benägna än alla andra åldersgrupper (8–10 %)
att  nämna  att  mer  än  50  %  av  deras  årliga
tobakskonsumtion  kommer  från  utländska
inköp.  Yngre svarande i  åldern 15–24 år  och
25–39 år är i sin tur mer benägna än de som är
55  år  och  äldre  att  ange  att  utländska  inköp
utgör 5–19 % av deras årliga tobakskonsumtion
(23 % respektive 31 % jämfört med 14 %) eller
20–50 % av deras årliga tobakskonsumtion (16
% och 21 % jämfört med 10 %). 

Människoarbetare (25 %) är  mer benägna än
andra yrkeskategorier  (10–17 %)  att  ange att
20–50  %  av  deras  årliga  tobakskonsumtion
kommer från utländska inköp. 
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Mindre än 5 %42%

5 till 19 %23%

20 % till 50 %16%

Mer än 50 %12%

Vet ej7%

Fråga 16Hur stor andel av din årliga tobakskonsumtion kommer från 
tobaksvaror som köpts i ett annat land?

(EU27,%) Bas:n=4 327 – Svarande som har köpt tobaksvaror från en återförsäljare i ett annat land 
än (THEIR COUNTRY) under de senaste tolv månaderna
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5.2.  Alkoholinköp  på  nätet  från
utländska återförsäljare 
De  tillfrågade  tillfrågades  sedan  om  de  hade
köpt  alkoholhaltiga  drycker  på  nätet  från  en
återförsäljare i ett annat land än sitt eget under
de senaste tolv månaderna. 

Nio  av  tio  (88  %)  uppger  att  de  inte  köpte
alkoholhaltiga  drycker  online  från  en
återförsäljare i ett annat land än sitt eget. 

Omkring en av tio  (11 %) uppger att  de köpt
alkohol  på nätet  från  utländska  återförsäljare,
varav 9 % i ett annat EU-land och 3 % i ett land
utanför EU. 
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9%Ja, i ett annat EU-land

3%Ja, i ett land utanför EU

88%Nej

1%Vet ej

Fråga 17

(EU27, %) Bas: n= 25 793 – Alla uppgiftslämnare

Har du under de senaste 12 månaderna köpt alkoholhaltiga 
drycker på nätet från en återförsäljare i ett annat land än 
(ditt land)? [Flera svar]
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Resultat för enskilda länder 

Mer än tre fjärdedelar av de svarande i alla EU-
länder uppger att de inte har köpt alkoholhaltiga
drycker  på  nätet  från  en  återförsäljare  i  ett
annat  land än sitt  eget under de senaste tolv
månaderna.  Andelen  svarande  som  nämner
detta är högst i Cypern (94 %) och lägst i Irland
(78 %). 

Färre än en av fem svarande i något EU-land
uppger att de har köpt alkoholhaltiga drycker på
nätet  från  utländska  återförsäljare  under  de
senaste tolv månaderna. Relativt sett är denna
praxis vanligast i Irland (21 %), Nederländerna
(17  %)  och  Danmark  (16  %),  medan den  är
minst utbredd i Cypern (4 %) och Tjeckien (6
%). 

Sociodemografiska överväganden 

Minst  hälften  av  de  svarande  i  alla  delar  av
befolkningen  uppger  att  de  inte  har  köpt
alkoholhaltiga  drycker  online  från  en
återförsäljare i ett annat land än sitt eget under
de senaste tolv månaderna. 

Relativt  sett  är  det  dock  mer  sannolikt  att
följande  sociodemografiska  grupper  anger  att
de  har  köpt  alkoholhaltiga  drycker  från
utländska återförsäljare under de senaste tolv
månaderna: 

Män (15 % jämfört med 8 % av kvinnorna) 

■  Svarande  i  åldern  15-24  år  och  25-39  år
(båda  18  % jämfört  med  6  %-10  % i  andra
åldersgrupper) 

■ Manuella arbetstagare (17 %), svarande som
är  egenföretagare  och  anställda  (båda  15  %
jämfört med 6 % av dem som inte arbetar (6 %)

■ De som har högst inkomstkvintil (dvs. de 20
% som har högst inkomst) (16 % jämfört med
9–11 % i kvintiler med lägre inkomst). 
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Fråga 17 Har du under de senaste 12 månaderna köpt alkoholhaltiga drycker online från en 
återförsäljare i ett annat land än (ditt land)? [Flera svar] 

Ja, i ett annat EU-
land 

Ja, i ett land
utanför EU 

Nej Vet inte

EU-27 9 3 88 1

BE 12 2 86 1

BG 11 4 85 0

CZ 5 2 93 1

DK 14 3 83 1

DE 10 2 88 1

EE 11 2 87 1

IE 15 7 78 1

EL 11 4 86 0

ES 8 3 88 2

FR 9 2 90 1

HR 6 2 91 1

IT 9 3 87 2

CY 3 1 94 1

LV 8 2 90 1

LT 13 2 84 1

LU 8 1 90 1

HU 7 1 91 2

MT 11 2 87 0

NL 16 2 82 1

AT 10 2 88 1

PL 7 3 89 2

PT 8 2 90 1

RO 10 3 86 2

SI 9 4 88 1

SK 8 3 88 1

FI 14 2 84 1

SE 12 3 85 1

(%) Basvärde: n= 25 793 – Alla uppgiftslämnare 
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Andel  alkoholkonsumtion  från  utländska
inköp 

De svarande som nämnde att de köpt alkohol
på  nätet  från  utländska  återförsäljare
tillfrågades om hur  stor  andel  av deras årliga
alkoholkonsumtion  som  kommer  från
alkoholhaltiga drycker som köpts utomlands. 

Omkring fyra av tio (41 %) uppger att mindre än
5 % av deras årliga alkoholkonsumtion kommer
från utländska inköp på nätet. Tre av tio (30 %)
anger att mellan 5 % och 19 % av deras årliga
alkoholkonsumtion  kommer  från  utländska
inköp på nätet. 

Ungefär en av fem (19 %) uppger att mellan 20
% och 50 % av deras årliga alkoholkonsumtion
kommer från utländska inköp på nätet, medan
färre än en av tio (6 %) svarar att mer än 50 %
av deras årliga alkoholkonsumtion gör det. 

Skillnader  mellan  länder  diskuteras  inte  på
grund av små urvalsstorlekar. 

Sociodemografiska överväganden 

Viss variation i andelen alkoholkonsumtion från
utländska inköp på nätet observeras efter ålder.
Svarande i  åldern 15–24 år (33 %), 25–39 år

(35 %) och 40–54 år (29 %) är mer benägna än

de i åldern 55 år och äldre (21 %) att nämna att
mellan  5  %  och  19  %  av  deras  årliga
alkoholkonsumtion  kommer  från  utländska
inköp på nätet. Svarande i åldern 25–39 år (25
%) är mer benägna än äldre åldersgrupper (14–
16 %) att ange att mellan 20 % och 50 % av
deras  årliga  alkoholkonsumtion  kommer  från
utländska inköp på nätet. 

Eventuella  andra sociodemografiska skillnader
diskuteras inte på grund av små urvalsstorlekar.
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Mindre än 5 %41%

5 till 19 %30%

20 % till 50 %19%

Mer än 50 %6%

Vet ej4%

Fråga 18Hur stor andel av din årliga alkoholkonsumtion kommer från 
alkoholhaltiga drycker som du köpt på nätet från återförsäljare i 
ett annat land?

(EU27, %) Bas:n=3 290 – Svarande som har köpt alkoholhaltiga drycker online från en återförsäljare i 
ett annat land än (THEIR COUNTRY) under de senaste tolv månaderna
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Anmärkningar
(Omdirigerad från Pierre Dieumegard)

Rapporten var välskriven, med få typografiska
fel.  Grafiken är vektorbaserad,  vilket  gör dem
enkla att redigera med LibreOffice.

I  denna  rapport  finns  det  dock  inga
sociodemografiska tabeller som åtföljer stycket
”Sociodemografiska  överväganden”.  För  att
skapa  diagrammen  nedan  var  vi  tvungna  att
använda  .xlsx-filerna  som  finns  tillgängliga
separat. 

I dessa diagram är sociodemografiska grupper
rödmarkerade  och  medlemsstaterna
blåmarkerade.  Som så ofta  är  fallet  finns det
större variationer mellan länder än mellan olika
samhällsgrupper  (kön,  ålder,  utbildningsnivå
osv.).
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Tekniska specifikationer 
Mellan  den  9  och  17  april  2025  genomförde
Ipsos  European  Public  Affairs  Flash
Eurobarometer  562  om  medborgarnas
inställning  till  beskattning  på  begäran  av
Europeiska  kommissionen,  generaldirektoratet
för  skatter  och tullar.  Det  är  en allmän enkät
som  samordnas  av  generaldirektoratet  för
kommunikation,  enheten  för  den  allmänna
opinionen  och  medborgarnas  engagemang.
Flash Eurobarometer 562 täcker befolkningen i
EU-medborgare,  bosatta  i  en  av  EU:s  27
medlemsstater och 15 år och äldre. 

Alla  intervjuer  genomfördes  via  Computer-
Assisted Web Interviewing (CAWI),  med hjälp
av  Ipsos  onlinepaneler  och  deras
partnernätverk. Respondenterna valdes ut från
paneler  för  onlineåtkomst,  grupper  av
förrekryterade personer  som har  gått  med på
att  delta  i  forskning.  Urvalskvoten  fastställdes
på  grundval  av  ålder  (15-24-åringar,  25-34-
åringar,  25-44-åringar,  45-54-åringar,  55-64-
åringar  och  65+-åringar),  kön  och  geografisk

region (Nuts 1, Nuts 2 eller Nuts 3, beroende på
landets storlek och antalet Nuts-regioner). 

Felmarginal 

Undersökningsresultaten  omfattas  av
provtagningstoleranser.  Felmarginalen
kvantifierar  osäkerheten  om  (eller  förtroendet
för)  ett  undersökningsresultat.  Som en allmän
regel gäller att ju fler intervjuer som genomförs
(urvalsstorlek),  desto mindre  är  felmarginalen.
Ett urval på 500 ger en felmarginal på högst 4,4
procentenheter och ett  urval på 1 000 ger en
felmarginal på högst 3,1 procentenheter. 
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Statistiska marginaler på grund av urvalstoleranser

(med en konfidensnivå på 95 %)

olika provstorlekar finns i rader olika observerade resultat finns i kolumner

5 % 10 % 25 % 50 % 75 % 90 % 95 %

n=50 ±6,0 ±8,3 ±12,0 ± 13,9 ±12,0 ±8,3 ±6,0

n=100 ±4,3 ±5,9 ±8,5 ± 9,8 ±8,5 ±5,9 ±4,3

n=200 ±3,0 ±4,2 ±6,0 ±6,9 ±6,0 ±4,2 ±3,0

n=500 ±1,9 ±2,6 ±3,8 ±4,4 ±3,8 ±2,6 ±1,9

n=1000 ±1,4 ±1,9 ±2,7 ±3.1 ±2,7 ±1,9 ±1,4

n=1500 ±1.1 ±1,5 ±2,2 ±2,5 ±2,2 ±1,5 ±1.1

n=2000 ±1,0 ±1,3 ±1,9 ±2,2 ±1,9 ±1,3 ±1,0
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Antal intervjuer Datum för fältarbete
Befolkning 15+
(absolut antal)

Befolkning 15+ (i % av
befolkningen i EU-27)

EU-27 25793 9.4.2025-17.4.2025 383603764 100.00%

BE 1012 9.4.2025-15.4.2025 9892796 2.58% 

BG 1022 9.4.2025-15.4.2025 5534456 1.44% 

CZ 1025 9.4.2025-15.4.2025 9172797 2.39% 

DK 1011 9.4.2025-15.4.2025 5022981 1.31% 

DE 1010 9.4.2025-14.4.2025 71818299 18.72% 

EE 1008 9.4.2025-15.4.2025 1154359 0.30% 

IE 1003 9.4.2025-14.4.2025 4338938 1.13% 

EL 1003 9.4.2025-15.4.2025 9041201 2.36% 

ES 1000 9.4.2025-14.4.2025 42189318 11.00% 

FR 1018 9.4.2025-13.4.2025 56855864 14.82% 

HR 1010 9.4.2025-15.4.2025 3319752 0.87% 

IT 1012 9.4.2025-14.4.2025 51784963 13.50% 

CY 511 9.4.2025-16.4.2025 818909 0.21% 

LV 1007 9.4.2025-15.4.2025 1579066 0.41% 

LT 1009 9.4.2025-15.4.2025 2467008 0.64% 

LU 511 9.4.2025-16.4.2025 566303 0.15% 

HU 1010 9.4.2025-14.4.2025 8199448 2.14% 

MT 500 9.4.2025-17.4.2025 493961 0.13% 

NL 1015 9.4.2025-14.4.2025 15228902 3.97% 

AT 1017 9.4.2025-15.4.2025 7842929 2.04% 

PL 1006 9.4.2025-14.4.2025 31082980 8.10% 

PT 1029 9.4.2025-15.4.2025 9275958 2.42% 

RO 1017 9.4.2025-14.4.2025 16034437 4.18% 

SI 1003 9.4.2025-15.4.2025 1811104 0.47% 

SK 1003 9.4.2025-14.4.2025 4557290 1.19% 

FI 1018 9.4.2025-15.4.2025 4771619 1.24% 

SE 1003 9.4.2025-15.4.2025 8748126 2.28% 
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Frågeformulär 
Fråga alla 

Q1 Hur skulle du betygsätta din förståelse av skattesystemet i (ditt land)? (Enda svar) 

Mycket bra 1 

Bra 2 

Genomsnitt 3 

Dåligt 4 

Mycket dåligt 5 

Vet inte 998 

Fråga alla 

Q2 Skattenivån bedöms inte bara på egen hand, utan också i förhållande till de offentliga tjänster
som de hjälper till att finansiera, såsom hälso- och sjukvård, utbildning och offentlig infrastruktur.
Följande frågor gäller din syn på denna balans. 

Vilket av följande påståenden om skattesystemet i (ditt land) håller du mest med om? 

(Endast ett svar) (RANDOMISE 1-2) 

Skatterna är för höga, och jag skulle minska dem även om det innebär färre eller lägre kvalitet
offentliga tjänster 1

Jag håller med om högre skatter om det innebär mer eller bättre offentliga tjänster 2 

Både skatter och offentliga tjänster bör ligga kvar på samma nivå 3 

Vet inte 998 

FRÅGA OM Q2=1 

Q2a Vilka skatter tycker du bör sänkas först? 

(MAXIMUM två svar möjligt) (RANDOMISE 1-9) 

Löneskatter 1 

Skatter på företag 2 

Skatter på investeringsinkomster (inklusive regelbundna intäkter, såsom ränta eller hyra, och
vinster från försäljning av investeringar) 3 

Arvsskatt 4 

 Transportskatter 5 
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Skatter på tobak och alkohol 6 

Mervärdesskatt (moms) 7 

Miljöskatter (gröna skatter) 8 

Bostadsskatt 9 

Övrigt 10 

Vet inte 998 

FRÅGA OM Q2=2 

Q2b Om skatterna måste höjas för att betala för offentliga tjänster, vilka skatter anser du bör höjas
först? 

(MAXIMUM två svar möjligt) (RANDOMISE 1-9) 

Löneskatter 1 

Skatter på företag 2 

Skatter på investeringsinkomster (inklusive regelbundna intäkter, såsom ränta eller hyra, och
vinster från försäljning av investeringar) 3 

Arvsskatt 4 

Transportskatter 5 

Skatter på tobak och alkohol 6 

Mervärdesskatt (moms) 7 

Miljöskatter (gröna skatter) 8 

Bostadsskatt 9 

Övrigt 10 

Vet inte 998 

Fråga alla 

Q3 I (DITT LAND), betalar folk skatt i proportion till sin inkomst och förmögenhet? 

(Endast ett svar) 

I stor utsträckning 1 

 Till viss del 2 
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Inte alls 3 

Vet inte 998 

Fråga alla 

Q4 Hur lätt eller svårt är det för dig att fylla i din skattedeklaration i (ditt land)? 

(Endast ett svar) 

Mycket lätt 1 

Ganska lätt 2 

Ganska svårt 3 

Mycket svårt 4 

Någon annan i mitt hushåll arkiverar min skattedeklaration 5 

Jag använder en professionell för att lämna in min skattedeklaration 6 

Jag behöver inte lämna in någon skattedeklaration 7 

Vet inte 998 

FRÅGA OM Q4 = 3 eller 4 

Q5 Enligt din erfarenhet, vilken skatt är den mest komplicerade att beräkna och betala? 

(Endast ett svar) (Visa svar i samma ordning som i Q2a/b) 

Löneskatter 1 

Skatter på företag 2 

Skatter på investeringsinkomster (inklusive regelbundna intäkter, såsom ränta eller hyra, och
vinster från försäljning av investeringar) 3 

Arvsskatt 4 

Transportskatter 5 

Skatter på tobak och alkohol 6 

Mervärdesskatt (moms) 7 

Miljöskatter (gröna skatter) 8 

Bostadsskatt 9 

 Övrigt 10 
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Vet inte 998 

Fråga alla 

Fråga 6 I  vilken utsträckning anser du att skattebetalarna i (ditt  land) får tillräckligt stöd för att
lämna in sina skattedeklarationer? 

(Endast ett svar) 

Fullt tillräcklig 1 

Mestadels tillräcklig 2 

Ganska otillräckligt 3 

Mycket otillräcklig 4 

Vet inte - jag har ingen erfarenhet av denna 998 

Fråga alla 

Q7a Vilken åtgärd anser du skulle vara mest användbar för att hjälpa människor att lämna in sin
skattedeklaration? 

(Endast ett svar) (RANDOMISE 1-7) 

Fullständigt digitalt skatteregistreringssystem 1 

Mobilapp för skattedeklaration och spårning av återbetalningar 2 

Tydligare instruktioner 3 

Mindre frekventa regeländringar 4 

Tillgång till förifyllda skattedeklarationer 5 

Reformera skattelagstiftningen för att göra den enklare 6 

Mer stöd med att lämna in din skattedeklaration 7 

Övrigt 8 

Ingen av dessa 9 

Vet inte 998 

FRÅGA OM Q7a = 9 eller 998 

Q7b Från samma lista, finns det några andra åtgärder som skulle vara användbara för att hjälpa
människor att lämna in sin avkastning? 

(Två svar möjliga) (visas i samma ordning som i fråga 7a, exklusive svar som ges i fråga 7a) 

 Fullständigt digitalt skatteregistreringssystem 1 
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Mobilapp för skattedeklaration och spårning av återbetalningar 2 

Tydligare instruktioner 3 

Mindre frekventa regeländringar 4 

Tillgång till förifyllda skattedeklarationer 5 

Reformera skattelagstiftningen för att göra den enklare 6 

Mer stöd med att lämna in din skattedeklaration 7 

Övrigt 8 

Ingen av dessa 9 

Vet inte 998 

Fråga alla 

Q8  Vissa  hävdar  att  de  rikaste  individerna  (dvs.  de  högsta  0,001%)  borde  betala  en
minimiskattenivå  baserad  på  en  procentandel  av  deras  totala  förmögenhet,  inte  bara  deras
inkomst.  Andra  hävdar  att  detta  kan skada ekonomin genom att  avskräcka  investeringar  eller
orsaka rika människor att lämna landet. 

Vad  anser  du  om  en  minimiskattenivå  baserad  på  förmögenhet  som  tillämpas  på  de  rikaste
individerna (högst 0,001 %) i (ditt land)? 

(Endast ett svar) (RANDOMISE 1-2) 

Jag stöder inte beskattning av de rikaste, eftersom det har för många nackdelar (t.ex. när det
gäller konkurrenskraft, investeringar, kapitalflykt) 1 

Jag stöder införandet av en skatt för de rikaste individerna (högst 0,001 %) för att se till att de
betalar en minimiskattenivå 2 

Vet inte 998 

Fråga alla 

Q9 Vissa hävdar att mycket stora multinationella företag inte betalar tillräckligt med skatt, eftersom
de använder  fördelaktiga  skatteregler  i  olika länder  för  att  minska mängden skatt  de  behöver
betala. Andra befarar dock att en ökad beskattning av dessa företag kan leda till att de flyttar sin
verksamhet utomlands, vilket skadar ekonomin. I vilken utsträckning håller du med om att stora
multinationella  företag  bör  åläggas  att  betala  ett  minimiskattebelopp  i  varje  land  där  de  är
verksamma? 

(Endast ett svar) 

Instämmer helt 1 

Instämmer delvis 2 
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 Håller inte alls med 3 

Håller inte alls med 4 

Vet inte 998 

Fråga alla 

Fråga 10 Vad anser du om att använda skatter för att motverka användning eller konsumtion av
miljöskadliga varor (t.ex. plastflaskor) och förorenande energikällor? 

(Enkelt svar) (RANDOMISE 1-2) 

Stöd 1 

Stöd inte 2 

Vet inte 998 

ASK IF Q10=1 

Q11 Vilka miljöskadliga varor tycker du borde beskattas mer? 

(Flera svar är möjliga) (RANDOMISE 1-5) 

Fossila bränslen (t.ex. gas, olja, kol) 1 

Växthusgasutsläpp (t.ex. industriföroreningar, utsläpp från transporter) 2 

Engångsprodukter (t.ex. sugrör, bestick, förpackningar) 3 

Produkter som inte kan återvinnas eller som är svåra att återvinna 4 

Plaster 5 

Övrigt 6 

Vet inte 998 

Fråga alla 

Q12 För närvarande beskattas flygresor mindre än resor med bil eller tåg (på grund av undantag
från bränsleskatt  och momsbehandling).  Vad  anser  du om att  beskatta  flygresor  med samma
skattesats som andra transportsätt? 

(Endast ett svar) (Visa i samma ordning som under Q10) 

Stöd 1 

Stöd inte 2 

Vet inte 998 
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Fråga alla 

Fråga 13 Vilka åtgärder, om några, bör EU prioritera när det gäller beskattning? 

(MAXIMUM 2 svar är möjliga) (RANDOMISE 1-5) 

Bekämpning av skatteflykt och skatteundandragande 1 

Användning av skatteåtgärder för att stödja en grön ekonomi 2 

Underlätta digitaliseringen av skatte- och tullförvaltningar 3 

Förebyggande av dubbelbeskattning mellan EU-länder 4 

Lösa skattetvister mellan EU-länder 5 

Övrigt 6 

Inget av ovanstående 7 

Vet inte 998 

Fråga alla 

Fråga 14 Har du under de senaste 12 månaderna köpt tobaksprodukter i ett annat land än (ditt
land)? 

(Mångfaldigt svar möjligt) 

Nr 1 

Ja, i ett annat EU-land 2 

Ja, i ett land utanför EU 3 

Vet inte 998 

FRÅGA OM Q14 = 2 eller 3 

Q15 Hur köpte du dessa tobaksprodukter i ett annat land? 

(Mångfaldigt svar möjligt) 

I person 1 

Någon annan köpte dem för din räkning 2 

över telefon 3 

Online 4 

Övriga 5 

Vet inte 998 

67 



Flash Eurobarometer 562 

Medborgarnas inställning till beskattning 

 FRÅGA OM Q14 = 2 eller 3 

Fråga 16 Vilken andel av din årliga tobakskonsumtion kommer från tobaksvaror som köpts i ett
annat land? 

(Endast ett svar) 

Mindre än 5 % 1 

5 till 19 % 2 

20 % till 50 % 3 

Mer än 50% 4 

Vet inte 998 

Fråga alla 

Fråga 17 Har  du under  de  senaste  12 månaderna köpt  alkoholhaltiga  drycker  online  från  en
återförsäljare i ett annat land än (ditt land)? 

(Mångfaldigt svar möjligt) 

Nr 1 

Ja, i ett annat EU-land 2 

Ja, i ett land utanför EU 3 

Vet inte 998 

FRÅGA OM Q17=2 eller 3 

Fråga 18 Vilken andel av din årliga alkoholkonsumtion kommer från alkoholhaltiga drycker som du
köpt på nätet från återförsäljare i ett annat land? 

(Endast ett svar) 

Mindre än 5 % 1 

5 % till 19 % 2 

20 % till 50 % 3 

Mer än 50% 4 

Vet inte 998 
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Bilaga med uppgifter
Q1 Hur skulle du betygsätta din förståelse av skattesystemet i (ditt land)?

Mycket bra Bra Genomsnitt Dåligt
Mycket
dåligt

Vet ej

EU-27 8 27 44 13 6 2

BE 5 19 40 22 11 3

BG 8 31 43 12 4 2

CZ 4 19 52 16 5 4

DK 11 44 31 11 2 1

DE 10 26 41 14 7 2

EE 6 26 43 18 6 1

IE 11 31 43 10 4 1

EL 17 32 35 11 5 0

ES 7 28 40 16 7 2

FR 9 29 42 12 6 2

HR 8 28 47 12 4 1

IT 7 23 48 13 8 1

CY 11 37 40 8 2 2

LV 4 20 52 16 6 2

LT 5 25 54 11 2 3

LU 5 28 46 17 3 1

HU 6 22 55 13 3 1

MT 15 32 37 15 1 0

NL 6 28 46 13 5 2

AT 5 28 50 12 4 1

PL 6 29 46 13 5 1

PT 7 28 48 13 3 1

RO 4 21 49 15 8 3

SI 6 26 49 14 4 1

SK 6 21 53 13 5 2

FI 10 34 44 9 2 1

SE 16 40 34 7 2 1

Flash Eurobarometer 562 – Medborgarnas inställning till beskattning

Fältarbete: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Bas: n=25 793 – Alla uppgiftslämnare
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Q2 Vilket  av följande påståenden om skattesystemet i  (DITT LAND) håller  du mest  med om?
Skattenivån bedöms inte bara på egen hand, utan också i förhållande till de offentliga tjänster som
de  bidrar  till  att  finansiera,  såsom  hälso-  och  sjukvård,  utbildning  och  offentlig  infrastruktur.
Följande frågor gäller din syn på denna balans. 

Skatterna är för höga,
och jag skulle sänka

dem även om det
innebär färre eller sämre

offentliga tjänster.

Jag håller med om
högre skatter om det

innebär fler eller bättre
offentliga tjänster

Både skatter och
offentliga tjänster bör
ligga kvar på samma

nivå 

Vet ej

EU-27 39 27 26 8

BE 45 17 28 10

BG 37 39 19 5

CZ 36 26 31 7

DK 26 24 43 7

DE 40 20 31 9

EE 53 20 22 5

IE 35 34 25 6

EL 48 37 11 4

ES 31 42 21 6

FR 37 23 32 8

HR 57 25 13 5

IT 41 31 18 10

CY 42 28 23 7

LV 45 17 28 10

LT 42 22 31 5

LU 31 16 47 6

HU 45 23 26 6

MT 31 19 46 4

NL 39 24 29 8

AT 36 20 37 7

PL 47 22 21 10

PT 37 31 25 7

RO 48 22 27 3

SI 50 21 24 5

SK 59 17 19 5

FI 22 40 34 4

SE 24 42 29 5

Flash Eurobarometer 562 – Medborgarnas inställning till beskattning

Fältarbete: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Bas: n=25 793 – Alla uppgiftslämnare
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Q2a Vilka skatter tycker du bör sänkas först? [Flera svar]

Löneskatt
er

Mervärdesska
tt (moms)

Bostadssk
atter

Arvsskatt

Skatter på
investeringsin

komster
(inklusive

regelbundna
intäkter,

såsom ränta
eller hyra, och

vinster från
försäljning av
investeringar)

Miljöskatter
(gröna skatter)

Skatter på
företag

Skatter på
tobak och

alkohol

Transportskatt
er 

Övrigt Vet ej

EU-27 54 37 23 17 16 8 8 6 5 1 1

BE 67 18 18 35 12 7 4 4 6 0 1

BG 37 39 32 13 16 9 8 10 5 4 1

CZ 47 32 31 16 12 16 4 5 3 0 2

DK 57 27 23 28 15 10 4 3 9 1 1

DE 60 47 14 12 14 10 9 5 4 1 1

EE 44 67 15 3 7 16 4 3 20 1 1

IE 67 17 24 17 14 10 3 8 4 2 1

EL 29 45 35 12 25 8 6 9 6 0 1

ES 34 43 31 30 12 9 4 4 4 1 1

FR 50 28 18 31 17 8 14 7 5 0 1

HR 62 58 19 15 13 4 4 4 4 1 1

IT 58 25 33 13 21 6 7 3 5 2 1

CY 50 49 27 4 21 11 6 2 4 1 2

LV 53 44 25 7 10 4 9 6 16 1 1

LT 46 42 38 13 7 7 6 6 10 2 1

LU 70 13 16 11 24 11 4 2 1 2 4

HU 49 73 17 4 9 1 9 5 6 1 2

MT 56 18 12 25 34 4 9 6 3 0 0

NL 54 34 17 21 14 10 2 11 10 3 1

AT 66 32 23 8 13 12 9 8 7 1 1

PL 59 39 17 12 15 9 8 8 5 1 2

PT 57 42 35 5 16 2 10 2 5 1 1

RO 68 31 32 7 19 4 5 6 3 0 1

SI 72 31 23 11 13 8 7 4 5 1 2

SK 51 52 20 10 8 3 14 6 3 2 1

FI 48 35 23 21 13 8 8 11 12 0 1

SE 65 18 17 6 26 16 6 11 8 1 2

Flash Eurobarometer 562 – Medborgarnas inställning till beskattning

Fältarbete: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Bas: n=10 571 – Svarande som svarade att ”Skatterna är för höga, och jag skulle minska dem även om det innebär 
färre eller sämre offentliga tjänster.”
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Medborgarnas inställning till beskattning 

Q2b Om skatterna måste höjas för att betala för offentliga tjänster, vilka skatter anser du bör höjas
först? [Flera svar]

Skatter på
tobak och

alkohol

Skatter på
investeringsi

nkomster
(inklusive

regelbundna
intäkter,

såsom ränta
eller hyra,
och vinster

från
försäljning av
investeringar)

Skatter på
företag

Miljöskatter
(gröna skatter)

Arvsskatt
Transportskatt

er
Mervärdessk
att (moms) 

Löneskatt
er 

Bostadssk
atter 

Övrigt Vet ej

EU-27 48 33 28 14 13 5 5 5 4 5 3

BE 50 35 24 15 7 5 5 5 4 7 4

BG 48 29 32 18 2 6 7 10 6 5 3

CZ 69 16 27 7 4 4 6 4 2 4 5

DK 52 28 27 18 8 4 3 12 5 2 7

DE 40 41 24 9 37 7 6 3 2 4 1

EE 65 25 27 10 5 5 4 3 2 5 2

IE 49 33 26 13 11 3 6 5 4 4 4

EL 32 41 21 13 6 11 14 10 5 4 1

ES 47 33 38 13 7 2 5 2 3 4 3

FR 40 34 32 20 9 8 8 7 2 6 4

HR 58 18 40 7 4 1 3 2 32 2 4

IT 51 33 24 12 14 4 3 4 7 4 5

CY 52 33 50 12 5 3 1 2 2 6 0

LV 68 29 15 7 5 6 4 1 1 4 7

LT 56 21 26 16 7 7 9 3 15 2 7

LU 61 28 21 16 19 9 6 3 1 1 3

HU 54 35 11 17 4 5 4 6 0 12 5

MT 53 27 19 27 4 15 4 11 7 3 1

NL 40 38 34 15 13 4 4 4 2 3 3

AT 53 23 23 8 35 12 3 1 2 6 6

PL 54 22 21 18 9 7 6 4 14 6 4

PT 67 36 24 16 11 2 3 3 1 3 4

RO 66 28 16 22 5 4 5 2 4 4 5

SI 59 25 17 10 4 3 4 2 32 3 2

SK 65 27 16 17 4 4 5 2 5 6 1

FI 53 37 28 16 8 12 3 7 2 2 3

SE 43 30 29 18 12 5 2 11 3 5 6

Flash Eurobarometer 562 – Medborgarnas inställning till beskattning

Fältarbete: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Bas: n=6 759 – Svarande som svarade att ”Jag håller med om högre skatter om det innebär fler eller bättre offentliga 
tjänster”
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Medborgarnas inställning till beskattning 

Q3 I (DITT LAND), betalar folk skatt i proportion till sin inkomst och förmögenhet?

I stor utsträckning I viss utsträckning Inte alls Vet ej

EU-27 20 51 24 5

BE 20 46 28 6

BG 13 37 46 4

CZ 9 52 32 7

DK 32 55 7 6

DE 31 49 13 7

EE 12 36 47 5

IE 21 55 19 5

EL 30 47 21 2

ES 17 51 29 3

FR 19 58 20 3

HR 12 33 48 7

IT 12 56 29 3

CY 22 59 16 3

LV 8 48 36 8

LT 9 48 36 7

LU 36 46 12 6

HU 14 33 50 3

MT 31 54 13 2

NL 25 54 15 6

AT 32 50 12 6

PL 9 49 33 9

PT 11 51 32 6

RO 29 39 24 8

SI 13 51 32 4

SK 11 42 38 9

FI 38 49 10 3

SE 17 53 26 4

Flash Eurobarometer 562 – Medborgarnas inställning till beskattning

Fältarbete: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Bas: n=25 793 – Alla uppgiftslämnare
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Q4 Hur lätt eller svårt är det för dig att fylla i din skattedeklaration i (ditt land)?

Mycket
lätt 

Ganska
lätt 

Ganska
svårt 

Mycket
svårt 

Någon
annan i mitt

hushåll
arkiverar

min
skattedekla

ration 

Jag
använder en
professionell
för att lämna

in min
skattedeklar

ation 

Jag
behöver

inte lämna
in någon

skattedekl
aration 

Vet ej

EU-
27

14 35 18 6 6 9 9 3

BE 15 35 19 7 7 7 7 3

BG 11 31 24 7 4 5 17 1

CZ 5 21 20 10 4 14 23 3

DK 14 43 20 7 4 2 6 4

DE 6 31 24 9 7 10 10 3

EE 35 44 7 1 2 1 8 2

IE 12 35 19 6 6 5 14 3

EL 15 34 17 6 7 20 1 0

ES 15 36 17 4 7 11 7 3

FR 22 48 16 4 5 1 3 1

HR 6 23 18 7 6 4 33 3

IT 6 25 21 9 7 24 6 2

CY 14 38 11 3 8 11 11 4

LV 16 39 16 4 6 3 13 3

LT 19 43 10 2 5 4 15 2

LU 5 33 22 5 11 11 10 3

HU 13 22 16 5 4 13 23 4

MT 10 35 16 4 4 5 24 2

NL 24 44 9 4 6 9 2 2

AT 23 40 14 5 4 5 7 2

PL 15 40 18 6 6 6 6 3

PT 18 37 15 6 9 9 5 1

RO 6 24 19 7 5 2 30 7

SI 16 37 14 4 4 1 19 5

SK 5 20 26 9 5 17 15 3

FI 25 47 12 2 2 1 10 1

SE 49 38 6 2 2 1 1 1

Flash Eurobarometer 562 – Medborgarnas inställning till beskattning

Fältarbete: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Bas: n=25 793 – Alla uppgiftslämnare
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Q5 Enligt din erfarenhet, vilken skatt är den mest komplicerade att beräkna och betala? [Enda
svar]

Skatter på
investeringsi

nkomster,
inklusive

regelbundna
intäkter,
sådana

räntor eller
hyror och

vinster från
försäljning av
investeringar

)

Lönes
katter

Arvsskatt
Bostads
skatter

Skatter på
företag

Mervärdessk
att (moms)

Miljöskatter
(gröna skatter)

Transportskatt
er

Skatter
på tobak

och
alkohol

Övrigt Vet ej

EU-
27

22 16 9 9 7 6 4 3 2 2 20

BE 19 19 15 9 3 4 4 1 2 2 22

BG 22 15 6 11 9 8 4 1 4 1 19

CZ 22 23 4 7 4 7 1 1 1 1 29

DK 21 14 5 15 4 4 3 5 1 5 23

DE 21 18 7 7 10 4 5 5 0 2 21

EE 33 15 6 3 3 8 7 7 0 5 13

IE 21 30 7 8 9 4 2 2 3 1 13

EL 27 11 5 13 6 7 8 4 6 2 11

ES 22 10 14 9 6 12 6 1 3 3 14

FR 25 14 11 8 7 5 4 2 1 0 23

HR 28 19 3 10 8 10 2 0 2 1 17

IT 17 13 12 14 7 7 4 2 2 3 19

CY 15 24 7 7 10 10 2 0 2 2 21

LV 14 21 4 3 6 8 3 1 1 4 35

LT 22 15 8 7 12 4 4 2 1 3 22

LU 28 14 5 9 3 3 6 1 1 1 29

HU 22 17 7 4 17 9 2 1 1 2 18

MT 17 23 9 7 10 17 2 2 2 0 11

NL 19 24 8 12 6 5 2 1 3 3 17

AT 17 18 7 4 4 1 7 4 3 2 33

PL 19 21 5 5 7 9 3 2 1 4 24

PT 29 14 9 9 2 9 4 2 2 0 20

RO 41 13 11 10 3 8 3 1 2 2 6

SI 20 17 8 10 13 4 5 3 0 1 19

SK 15 19 5 6 19 4 4 2 2 1 23

FI 21 20 9 7 8 5 4 2 3 2 19

SE 31 16 2 10 8 5 6 6 1 4 11

Flash Eurobarometer 562 – Medborgarnas inställning till beskattning

Fältarbete: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Bas: n=5 814 – Svarande som har svårt att fylla i sin skattedeklaration
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Fråga 6 I  vilken utsträckning anser du att skattebetalarna i (ditt  land) får tillräckligt stöd för att
lämna in sina skattedeklarationer?

Fullt tillräcklig 
Mestadels
tillräckliga 

Något
otillräcklig 

Mycket
otillräcklig 

Vet inte – jag har ingen
erfarenhet av detta

EU-27 10 36 29 12 13

BE 10 35 31 11 13

BG 7 41 27 12 13

CZ 7 37 31 7 18

DK 10 36 22 12 20

DE 7 29 36 18 10

EE 21 41 12 4 22

IE 7 29 33 17 14

EL 12 43 25 15 5

ES 11 41 25 12 11

FR 9 38 29 10 14

HR 6 17 35 23 19

IT 4 39 35 13 9

CY 3 29 38 22 8

LV 10 30 28 13 19

LT 11 43 24 7 15

LU 6 35 30 10 19

HU 14 32 27 13 14

MT 12 53 19 5 11

NL 12 42 27 8 11

AT 13 40 29 9 9

PL 15 39 23 8 15

PT 5 20 35 30 10

RO 13 31 20 6 30

SI 9 30 31 12 18

SK 7 31 35 10 17

FI 15 43 20 7 15

SE 27 40 16 4 13

Flash Eurobarometer 562 – Medborgarnas inställning till beskattning
Fältarbete: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Bas: n=25 793 – Alla uppgiftslämnare
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Q7 Vilken åtgärd anser du skulle vara mest användbar för att hjälpa människor att lämna in sin
skattedeklaration? [Första svar]

Reformera
skattelagstift
ningen för att

göra den
enklare

Tillgång till
förifyllda

skattedeklara
tioner 

Tydligare
instruktioner 

Mindre
frekventa
regeländri

ngar 

Mer stöd
med att
lämna in

din
skattedek
laration 

Fullständ
igt digitalt
skattereg
istrerings
system 

Mobilapp
för

skatteregi
strering

och
spårning

av
återbetaln

ingar 

Övrigt
Ingen

av
dessa 

Vet ej

EU-27 18 14 14 13 13 10 9 1 2 6

BE 15 21 13 16 13 7 7 1 2 5

BG 15 15 16 8 15 12 15 0 1 3

CZ 15 18 11 15 8 15 9 0 1 8

DK 19 9 14 9 13 11 8 1 2 14

DE 26 12 10 13 12 12 8 1 1 5

EE 7 27 10 20 4 13 8 0 3 8

IE 13 11 21 4 16 10 16 0 2 7

EL 18 13 10 17 13 15 12 0 0 2

ES 14 11 16 11 20 9 12 1 1 5

FR 17 19 18 14 13 6 5 0 3 5

HR 13 12 16 9 13 18 15 0 0 4

IT 17 15 14 17 15 9 8 0 1 4

CY 18 14 13 8 15 13 14 0 1 4

LV 17 12 15 12 10 13 11 1 2 7

LT 10 26 11 12 12 8 13 1 1 6

LU 12 19 14 6 17 14 11 1 2 4

HU 15 18 13 16 7 11 10 1 1 8

MT 11 12 15 6 16 17 19 0 1 3

NL 19 15 14 13 14 7 8 1 2 7

AT 15 15 14 16 14 7 9 1 3 6

PL 18 12 14 18 8 11 12 0 2 5

PT 12 17 18 13 19 8 7 2 1 3

RO 14 10 17 9 11 11 14 1 1 12

SI 11 17 13 18 7 11 12 1 3 7

SK 16 15 13 19 7 11 12 0 0 7

FI 14 21 20 4 12 10 10 1 1 7

SE 11 12 18 6 12 10 11 1 6 13

Flash Eurobarometer 562 – Medborgarnas inställning till beskattning

Fältarbete: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Bas: n=25 793 – Alla uppgiftslämnare
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Fråga 7a/b Vilken åtgärd anser du skulle vara mest användbar för att hjälpa människor att lämna in
sin skattedeklaration?

Från  samma lista,  finns  det  några  andra  åtgärder  som skulle  vara  användbara  för  att  hjälpa
människor att lämna in sin skattedeklaration? 

[Flera svar]

Reformera
skattelagstif
tningen för

att göra
den enklare

Tillgång till
förifyllda

skattedekla
rationer 

Tydligare
instruktioner 

Mindre
frekventa
regeländri

ngar 

Mer stöd
med att
lämna in

din
skattede
klaration 

Fullstän
digt

digitalt
skattere
gistrerin
gssyste

m 

Mobilapp
för

skattereg
istrering

och
spårning

av
återbetal
ningar 

Övrigt 
Ingen 
av 
dessa

Vet ej

EU-27 39 33 36 31 33 23 22 2 2 6

BE 37 39 34 37 33 18 18 2 2 5

BG 34 34 39 22 35 28 33 2 1 2

CZ 32 41 30 32 22 32 23 1 1 8

DK 37 21 34 24 30 25 17 2 2 14

DE 53 32 28 33 33 25 20 2 1 5

EE 20 46 28 42 14 23 17 1 3 8

IE 28 28 44 16 42 23 34 1 2 7

EL 43 36 27 35 35 35 32 1 0 2

ES 32 26 44 25 45 21 27 2 1 5

FR 38 37 40 33 30 15 15 1 3 5

HR 28 33 40 23 33 38 35 0 0 4

IT 38 36 38 35 40 24 17 1 1 4

CY 40 33 35 20 42 26 32 1 1 4

LV 34 29 35 28 24 23 23 2 2 7

LT 23 50 27 28 27 20 30 1 1 6

LU 27 41 41 18 36 27 27 2 2 4

HU 35 36 33 34 23 25 26 2 1 8

MT 30 29 36 14 41 35 39 1 1 3

NL 37 34 34 32 32 17 18 2 2 7

AT 33 35 34 32 34 17 21 3 3 6

PL 44 28 36 37 22 23 25 1 2 5

PT 32 37 46 33 42 18 17 2 1 3

RO 32 23 37 22 26 29 30 1 1 12

SI 24 36 33 38 23 25 25 2 3 7

SK 35 35 31 38 20 28 30 1 0 7

FI 34 37 46 15 30 22 25 2 1 7

SE 24 25 37 13 31 21 23 2 6 13

Flash Eurobarometer 562 – Medborgarnas inställning till beskattning

Fältarbete: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Bas: n=25 793 – Alla uppgiftslämnare
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Medborgarnas inställning till beskattning 

Vissa hävdar att de rikaste individerna (dvs. de högsta 0,001%) borde betala en minimiskattenivå
baserad på en procentandel av deras totala rikedom, inte bara deras inkomst. Andra hävdar att
detta kan skada ekonomin genom att avskräcka investeringar eller orsaka rika människor att lämna
landet.

Fråga 8 Vad anser du om en minimiskattenivå baserad på förmögenhet  som tillämpas på de
rikaste individerna (högst 0,001 %) i (Ditt land)?

Jag stöder införandet av en skatt för de 
rikaste individerna (högst 0,001 procent)
för att se till att de betalar en miniminivå.

Jag stöder inte beskattning av de rikaste, 
eftersom det har för många nackdelar 
(t.ex. när det gäller konkurrenskraft, 
investeringar och tak).

Vet ej

EU-27 65 24 11

BE 69 20 11

BG 71 20 9

CZ 45 30 25

DK 46 35 19

DE 69 22 9

EE 55 28 17

IE 67 22 11

EL 70 25 5

ES 69 22 9

FR 65 25 10

HR 71 16 13

IT 70 20 10

CY 68 22 10

LV 60 21 19

LT 68 18 14

LU 64 24 12

HU 78 12 10

MT 67 23 10

NL 64 23 13

AT 69 21 10

PL 49 33 18

PT 62 27 11

RO 63 23 14

SI 67 21 12

SK 56 27 17

FI 65 25 10

SE 56 31 13

Flash Eurobarometer 562 – Medborgarnas inställning till beskattning

Fältarbete: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Bas: n=25 793 – Alla uppgiftslämnare
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Medborgarnas inställning till beskattning 

Vissa hävdar att mycket stora multinationella företag inte betalar tillräckligt med skatt, eftersom de
använder fördelaktiga skatteregler i olika länder för att minska mängden skatt de måste betala.
Andra  befarar  dock  att  en  ökad  beskattning  av  dessa  företag  kan  leda  till  att  de  flyttar  sin
verksamhet utomlands, vilket skadar ekonomin.

Fråga 9 I vilken utsträckning håller du med om att stora multinationella företag bör åläggas att
betala ett minimiskattebelopp i varje land där de är verksamma?

Instämmer helt Instämmer delvis Instämmer inte alls Instämmer inte alls Vet ej

EU-27 44 36 9 2 9

BE 43 36 9 3 9

BG 47 39 6 3 5

CZ 36 38 9 3 14

DK 39 36 9 3 13

DE 48 34 8 1 9

EE 35 40 9 5 11

IE 33 44 11 4 8

EL 43 44 8 2 3

ES 46 33 9 4 8

FR 46 38 7 1 8

HR 51 31 9 3 6

IT 42 37 11 2 8

CY 30 49 10 3 8

LV 29 43 9 5 14

LT 32 44 9 3 12

LU 40 41 8 4 7

HU 30 37 15 8 10

MT 41 42 9 3 5

NL 41 34 11 5 9

AT 54 32 6 1 7

PL 42 35 8 2 13

PT 44 39 9 2 6

RO 44 32 8 6 10

SI 40 33 14 7 6

SK 38 35 13 2 12

FI 39 44 8 1 8

SE 37 41 8 4 10

Flash Eurobarometer 562 – Medborgarnas inställning till beskattning

Fältarbete: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Bas: n=25 793 – Alla uppgiftslämnare
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Flash Eurobarometer 562 

Medborgarnas inställning till beskattning 

Fråga 10 Vad anser du om att använda skatter för att motverka användning eller konsumtion av
miljöskadliga varor (t.ex. plastflaskor) och förorenande energikällor?

Stöd Stöd inte Vet ej

EU-27 59 27 14

BE 54 29 17

BG 71 19 10

CZ 49 33 18

DK 47 19 34

DE 50 35 15

EE 48 38 14

IE 62 26 12

EL 65 29 6

ES 63 25 12

FR 62 25 13

HR 62 26 12

IT 68 18 14

CY 57 35 8

LV 50 29 21

LT 58 25 17

LU 56 33 11

HU 57 28 15

MT 71 24 5

NL 55 33 12

AT 51 34 15

PL 56 28 16

PT 72 18 10

RO 70 21 9

SI 66 23 11

SK 60 21 19

FI 65 22 13

SE 60 26 14

Flash Eurobarometer 562 – Medborgarnas inställning till beskattning

Fältarbete: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Bas: n=25 793 – Alla uppgiftslämnare
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Flash Eurobarometer 562 

Medborgarnas inställning till beskattning 

Q11 Vilka miljöskadliga varor tycker du borde beskattas mer?

Produkter som
inte kan

återvinnas eller
som är svåra att

återvinna 

Plaster 

Växthusgasut
släpp (t.ex.

industriförore
ningar,

transportutslä
pp) 

Engångsprod
ukter (t.ex.

sugrör,
bestick,

förpackningar
)

Fossila
bränslen

(t.ex. gas,
olja, kol) 

Övrigt Vet ej

EU-27 55 52 50 43 32 2 3

BE 54 46 48 49 27 2 4

BG 62 55 45 35 19 1 2

CZ 57 41 38 33 15 4 5

DK 58 39 46 34 39 3 8

DE 53 57 47 56 35 2 4

EE 64 45 28 37 17 1 3

IE 51 48 46 49 33 1 3

EL 49 37 52 29 26 1 1

ES 54 58 58 44 39 1 3

FR 55 57 53 44 34 2 4

HR 60 50 45 31 20 1 2

IT 55 51 51 42 34 1 2

CY 44 26 60 20 24 1 5

LV 63 36 27 27 13 2 4

LT 60 34 40 30 14 1 3

LU 65 53 40 59 24 4 0

HU 52 44 53 40 20 1 3

MT 52 40 48 54 26 2 2

NL 60 43 57 49 38 2 4

AT 55 47 49 44 36 1 4

PL 61 51 45 42 25 3 3

PT 51 54 55 43 30 1 2

RO 54 44 51 27 22 2 3

SI 62 46 35 31 15 2 2

SK 53 39 33 35 18 2 4

FI 63 44 44 45 39 3 4

SE 59 42 54 42 43 3 3

Flash Eurobarometer 562 – Medborgarnas inställning till beskattning

Fältarbete: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Bas: n=15 312 – Svarande som stöder användning av skatter för att 
motverka användning eller konsumtion av miljöskadliga varor (t.ex. plastflaskor) och förorenande 
energikällor
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Flash Eurobarometer 562 

Medborgarnas inställning till beskattning 

Q12 För närvarande beskattas flygresor mindre än resor med bil eller tåg (på grund av undantag
från bränsleskatt  och momsbehandling).  Vad  anser  du om att  beskatta  flygresor  med samma
skattesats som andra transportsätt?

Stöd Stöd inte Vet ej

U27 53 31 16

BE 55 28 17

BG 52 30 18

CZ 50 27 23

DK 40 32 28

DE 61 29 10

EE 39 44 17

IE 44 39 17

EL 53 35 12

ES 44 38 18

FR 57 31 12

HR 54 30 16

IT 50 28 22

CY 37 44 19

LV 42 35 23

LT 40 35 25

LU 47 39 14

HU 58 25 17

MT 48 43 9

NL 60 30 10

AT 61 29 10

PL 47 28 25

PT 57 28 15

RO 50 32 18

SI 60 29 11

SK 53 27 20

FI 59 26 15

SE 55 31 14

Flash Eurobarometer 562 – Medborgarnas inställning till beskattning

Fältarbete: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Bas: n=25 793 – Alla uppgiftslämnare
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Flash Eurobarometer 562 

Medborgarnas inställning till beskattning 

Fråga 13 Vilka åtgärder, om några, bör EU prioritera när det gäller beskattning? [Flera svar]

Bekämpning
av skatteflykt

och
skatteundan

dragande 

Förebygga
dubbelbesk

attning
mellan EU-
länderna

Lösa
skattetvister
mellan EU-
länderna 

Användnin
g av

skatteåtgär
der för att
stödja en

grön
ekonomi 

Underlätta
digitaliseringen
av skatte- och

tullförvaltningarn
a 

Övrigt 
Inget av
ovanstå

ende
Vet ej

EU-27 54 25 23 19 16 2 2 9

BE 55 25 26 17 10 2 2 9

BG 52 34 12 16 26 3 2 6

CZ 55 28 12 7 19 1 2 12

DK 47 23 17 19 14 1 4 16

DE 52 27 21 19 19 3 2 8

EE 36 40 21 8 16 1 4 10

IE 43 32 20 24 15 1 2 9

EL 49 31 30 22 24 1 1 3

ES 51 26 30 18 16 2 2 8

FR 65 16 29 17 12 1 2 9

HR 57 45 18 15 16 1 1 5

IT 61 17 19 20 16 2 2 8

CY 64 37 18 12 13 1 1 5

LV 43 31 16 9 12 2 4 12

LT 54 16 17 10 20 1 2 12

LU 49 29 18 19 16 1 3 10

HU 52 31 21 16 10 1 1 12

MT 53 26 17 30 17 1 0 4

NL 50 24 27 21 8 2 3 10

AT 54 31 20 21 13 1 3 8

PL 43 39 15 22 13 1 2 10

PT 61 31 23 25 14 1 1 5

RO 40 27 23 26 25 1 2 8

SI 53 37 13 13 12 2 2 7

SK 43 29 26 12 18 1 2 9

FI 60 26 23 17 10 2 1 10

SE 54 25 19 22 15 1 3 10

Flash Eurobarometer 562 – Medborgarnas inställning till beskattning

Fältarbete: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Bas: n=25 793 – Alla uppgiftslämnare
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Flash Eurobarometer 562 

Medborgarnas inställning till beskattning 

Fråga 14 Har du under de senaste 12 månaderna köpt tobaksprodukter i ett annat land än (ditt
land)?

Ja, i ett land utanför EU Ja, i ett annat EU-land Nej Vet ej

EU-27 4 11 84 1

BE 4 15 82 1

BG 6 15 80 0

CZ 4 15 81 1

DK 4 11 86 1

DE 4 11 85 1

EE 4 11 86 1

IE 7 21 73 1

EL 4 13 84 0

ES 6 8 86 2

FR 4 14 83 1

HR 10 11 80 1

IT 3 9 86 2

CY 6 11 83 1

LV 5 11 85 1

LT 5 13 82 1

LU 3 7 91 1

HU 3 8 88 2

MT 4 14 83 0

NL 3 19 78 1

AT 3 9 87 1

PL 4 9 85 2

PT 3 8 88 1

RO 5 12 83 2

SI 7 16 78 1

SK 6 12 83 1

FI 5 19 77 1

SE 3 10 86 1

Flash Eurobarometer 562 – Medborgarnas inställning till beskattning

Fältarbete: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Bas: n=25 793 – Alla uppgiftslämnare
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Flash Eurobarometer 562 

Medborgarnas inställning till beskattning 

Q15 Hur köpte du dessa tobaksprodukter i ett annat land? [Flera svar]

Personligen
Någon annan
köpte dem åt

dig 
Över telefon På nätet Övrigt Vet ej

EU-27 70 16 8 9 2 2

BE 63 28 10 9 1 2

BG 77 14 8 5 1 1

CZ 73 22 2 5 0 1

DK 71 11 10 13 2 2

DE 79 13 6 5 2 3

EE 84 12 2 4 2 1

IE 78 16 5 5 0 1

EL 34 40 8 22 4 1

ES 59 12 17 14 3 1

FR 69 24 4 5 1 3

HR 84 13 5 5 1 0

IT 62 10 11 18 3 2

CY 61 13 5 9 12 1

LV 77 8 5 10 5 1

LT 71 12 6 8 1 4

LU 79 13 3 8 0 2

HU 75 8 8 11 2 2

MT 59 32 5 15 1 2

NL 74 21 4 5 2 1

AT 82 6 7 5 2 1

PL 62 14 10 15 2 2

PT 71 20 5 4 2 0

RO 77 11 5 9 0 2

SI 81 11 5 5 0 2

SK 73 9 9 11 3 0

FI 71 14 8 15 0 0

SE 78 10 8 13 1 0

Försiktighet bör iakttas vid tolkningen av de enskilda ländernas resultat, på grund av den låga 
basstorleken i vissa länder (<100)

Flash Eurobarometer 562 – Medborgarnas inställning till beskattning

Fältarbete: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Bas: n=4 327 – Rependent som har köpt tobaksvaror från en 
återförsäljare i ett annat land än (THEIR COUNTRY) under de senaste tolv månaderna
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Flash Eurobarometer 562 

Medborgarnas inställning till beskattning 

Fråga 16 Vilken andel av din årliga tobakskonsumtion kommer från tobaksvaror som köpts i ett
annat land?

Mindre än 5 % 5 till 19 % 20 % till 50 % Mer än 50 % Vet ej

EU-27 42 23 16 12 7

BE 27 17 19 29 8

BG 62 19 7 5 7

CZ 44 20 11 15 10

DK 41 19 13 15 12

DE 46 22 15 10 7

EE 62 9 12 11 6

IE 40 21 15 14 10

EL 40 37 16 5 2

ES 37 30 19 9 5

FR 30 23 17 20 10

HR 66 14 7 4 9

IT 41 35 17 3 4

CY 64 21 2 3 10

LV 61 13 9 8 9

LT 64 12 10 10 4

LU 74 9 6 6 5

HU 60 15 15 7 3

MT 41 22 22 7 8

NL 24 13 20 37 6

AT 49 21 13 8 9

PL 48 15 22 6 9

PT 53 31 11 3 2

RO 61 21 4 8 6

SI 65 11 10 4 10

SK 58 20 5 8 9

FI 43 18 16 15 8

SE 52 26 13 2 7

Flash Eurobarometer 562 – Medborgarnas inställning till beskattning

Fältarbete: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Bas: n=4 327 – Svarande som har köpt tobaksvaror från en 
återförsäljare i ett annat land än (THEIR COUNTRY) under de senaste tolv månaderna
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Flash Eurobarometer 562 

Medborgarnas inställning till beskattning 

Fråga 17 Har  du under  de  senaste  12 månaderna köpt  alkoholhaltiga  drycker  online  från  en
återförsäljare i ett annat land än (ditt land)? [Flera svar]

Ja, i ett annat EU-land Ja, i ett land utanför EU Nej Vet ej

EU-27 9 3 88 1

BE 12 2 86 1

BG 11 4 85 1

CZ 5 2 93 1

DK 14 3 83 1

DE 10 2 88 1

EE 11 2 87 0

IE 15 7 78 1

EL 11 4 86 0

ES 8 3 88 2

FR 9 2 90 0

HR 6 2 91 1

IT 9 3 87 2

CY 3 1 94 2

LV 8 2 90 1

LT 13 2 84 1

LU 8 1 90 1

HU 7 1 91 2

MT 11 2 87 1

NL 16 2 82 1

AT 10 2 88 1

PL 7 3 89 2

PT 8 2 90 0

RO 10 3 86 2

SI 9 4 88 0

SK 8 3 88 1

FI 14 2 84 1

SE 12 3 85 1

Flash Eurobarometer 562 – Medborgarnas inställning till beskattning

Fältarbete: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Bas: n=25 793 – Alla uppgiftslämnare
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Flash Eurobarometer 562 

Medborgarnas inställning till beskattning 

Fråga 18 Vilken andel av din årliga alkoholkonsumtion kommer från alkoholhaltiga drycker som du
köpt på nätet från återförsäljare i ett annat land?

Mindre än 5 % 5 till 19 % 20 % till 50 % Mer än 50 % Vet ej

EU-
27

41 30 19 6 4

BE 30 27 26 14 3

BG 57 18 19 4 2

CZ 52 26 18 3 1

DK 35 23 17 18 7

DE 48 21 25 4 2

EE 62 12 9 9 8

IE 48 24 14 7 7

EL 32 48 16 3 1

ES 26 41 23 6 4

FR 37 31 21 8 3

HR 59 24 11 2 4

IT 41 38 14 4 3

CY 46 20 19 0 15

LV 55 18 14 3 10

LT 62 19 5 6 8

LU 66 19 6 7 2

HU 46 31 14 6 3

MT 32 34 24 9 1

NL 37 28 15 16 4

AT 54 23 9 4 10

PL 35 35 23 3 4

PT 47 36 10 3 4

RO 56 20 15 1 8

SI 53 24 14 5 4

SK 58 23 11 4 4

FI 29 28 23 18 2

SE 43 36 13 7 1

Försiktighet bör iakttas vid tolkningen av de enskilda ländernas resultat, på grund av den 
låga basstorleken i vissa länder (<100)

Flash Eurobarometer 562 – Medborgarnas inställning till beskattning

Fältarbete: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Bas: n=3 290 – Svarande som har köpt alkoholhaltiga 
drycker på nätet från en återförsäljare i ett annat land än (IRLAND) under de senaste tolv 
månaderna
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